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2
VÝVOJ SPOLOČNOSTI 

Spoločnosť vznikla v roku 1992. Jej hlavnou oblasťou pôsobenia je výroba a predaj cementu, minerálnych 
komponentov, kameniva a betónu. 

Spoločnosť vyvíja svoju činnosť na Slovensku, prostredníctvom svojich dcérskych spoločností aj  
v Rakúsku a Českej republike, kde sa jej dcérske spoločnosti zaoberajú sprostredkovaním predaja  
cementu a výrobou betónu. Dcérska spoločnosť v Českej republike utlmila svoju činnosť  
a k 31. decembru 2022 bola zlikvidovaná.

Spoločnosť sa v roku 2015 stala integrálnou súčasťou skupiny CRH, ktorá je poprednou diverzifikovanou 
skupinou spoločností s vedúcim postavením v oblasti stavebných materiálov podnikajúca na približne  
3 390 miestach v 29 krajinách sveta.

Ďalšie informácie o Spoločnosti sú dostupné na adrese www.danucem.com, informácie o skupine CRH 
na adrese www.crh.com.

2.1 HOSPODÁRENIE SPOLOČNOSTI ZA ROK 2023 
Spoločnosť od roku 2021 zostavuje účtovnú závierku podľa medzinárodných štandardov finančného 
vykazovania (IFRS).

V roku 2023 dosiahla Spoločnosť výsledok hospodárenia po zdanení vo výške 25 243 tis. EUR. Oproti roku 
2022 sa výsledok hospodárenia zvýšil o 83 %, a to v dôsledku medziročného nárastu výnosov z predaja 
vlastných výrobkov a služieb o 11 %. Spoločnosť dosiahla vyšší výsledok hospodárenia napriek inflačnému 
zvýšeniu cien materiálov a energií, ako aj služieb. 

Hodnota dlhodobého hmotného majetku medziročne narástla o 2,9 %, najmä z dôvodu zvýšeného 
objemu investícií. Rovnaký trend zaznamenala hodnota zásob, ktorá medziročne narástla o 23,42 %. 
Pohľadávky z obchodného styku medziročne narástli až o 8,3 %, čo bolo v roku 2023 v súlade s vývojom 
priaznivej situácie v stavebnom priemysle pred koncom roka. Hodnota záväzkov z obchodného styku 
narástla o 20,3 %, najmä z dôvodu zvýšeného objemu kapitálových investícií. Hodnota celkových úverov 
Spoločnosti sa medziročne nezmenila a je na úrovni 100 miliónov EUR.

Za finančný rok končiaci sa 31. decembra 2023 vedenie Spoločnosti navrhuje rozdeliť dosiahnutý 
zisk vo výške 25 243 tis. EUR nasledovne – 10 % prídel z čistého zisku do rezervného fondu vo výške 
2 524 tis. EUR, prídel do sociálneho fondu vo výške 505 tis. EUR, presun na Výsledky hospodárenia  
minulých rokov vo výške 22 352 tis. EUR. Vedenie spoločnosti nenavrhuje rozdelenie zisku vo forme  
dividend v dôsledku plánovaných investičných projektov.

1
ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE O SPOLOČNOSTI

Obchodné meno: 	 Danucem Slovensko a.s.
	 (pred 1.10.2021 CRH (Slovensko) a.s.)
Právna forma: 	 Akciová spoločnosť
Sídlo: 	 Rohožník 906 38
Identifikačné číslo:	 00 214 973
Dátum vzniku:	 1.2.1992
Registrácia:	 Zapísaná v Obchodnom registri Okresného súdu 

Bratislava III, odd. Sa, vložka č. 1265/B
Predmet podnikania:	 Hlavným predmetom činnosti Spoločnosti je 

výroba cementu, kameniva a betónu.
Orgány Spoločnosti:
Predstavenstvo:	 Klaus Födinger – predseda
	 Cécile Morenas
	 Hannes Püschel
	 Vladimír Jorík
Dozorná rada:	 Luc Callebat
	 Mariusz Bogacz
	 Marian Vrablic

Štruktúra akcionárov je nasledovná:

Názov
Výška podielu na 
základnom imaní 

[EUR]

Výška podielu na 
základnom imaní [%]

Podiel na hlasovacích 
právach [%]

CRH Europe Investments B.V. 144 903 291 99,80 99,80

Ostatné právnické a fyzické osoby 293 167 0,20 0,20

Majoritný akcionár Jura-Cement-Fabriken AG, Švajčiarska konfederácia predal dňa 23. septembra 2022 
svoj vlastnícky podiel na Spoločnosti novému akcionárovi Jura-Holding AG, Švajčiarska konfederácia. 
Táto spoločnosť následne 23. septembra 2022 predala tieto akcie spoločnosti CRH Europe Investments 
BV, Holandsko.

V roku 2023 Spoločnosť odkúpila od minoritných akcionárov 30 vlastných akcií, no nedošlo tým k vý-
znamným zmenám vo výške podielu hlavného akcionára na základnom imaní Spoločnosti.

Spoločnosť nemá zriadenú organizačnú zložku v zahraničí.
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2.2 VYBRANÉ FINANČNÉ UKAZOVATELE 
V nasledujúcej tabuľke sú uvedené hlavné ukazovatele vývoja Spoločnosti za posledné dva hospodárke roky:

V tis. EUR 2023 2022

Tržby 309 378 279 314

Zisk / (strata) pred úrokmi, daňou, odpismi a amortizáciou (EBITDA) 57 103 41 930

Zisk/ (strata) po zdanení 25 243 13 820

Základné imanie 145 196 145 196

Nerozdelený zisk / (strata) 25 381 6 322

Priemerný počet zamestnancov (počet osôb) 799 772 

Súvaha a výkaz ziskov a strát v plnom rozsahu overené audítorom aj poznámky k účtovnej závierke spolu 
s výrokom audítora sú uvedené v prílohách tejto výročnej správy.

2.3 PERSONÁLNA POLITIKA
Spoločenské a ekonomické podmienky v roku 2023 priniesli do našej Spoločnosti výzvy ako prilákať a udržať 
kolegov, ktorí budú nielen odborne zdatní, aby zabezpečili kontinuitu nášho podnikania, ale zároveň budú 
zdieľať hodnoty Spoločnosti, ktorými sú ľudia, bezpečnosť, dôveryhodnosť, inovácie a životné prostredie.

Spoločnosť kladie dôraz predovšetkým na bezpečnosť, ktorá je predpokladom naplnenia všetkých  
ostatných hodnôt a túto hodnotu prenášame aj do výberového procesu nových kolegov.

V roku 2023 sa v Spoločnosti zamestnalo 125 nových zamestnancov, u ktorých sa zameriavame na ich 
vnútornú motiváciu rozvoja, otvoreného myslenia a ochotu prinášať nové, podnetné myšlienky, ktoré  
napomáhajú Spoločnosti rásť. Súčasťou nárastu počtu zamestnancov boli aj akvizície častí spoločností 
TBG Slovensko, a .s. a ZAPA beton SK, s. r. o. 

Z hľadiska odmeňovania sa zameriavame na spravodlivé a motivačné odmeňovanie, rozvoj a vzdeláva-
nie zamestnancov, ako aj na ich finančnú stabilitu počas náročných životných situácií. V spoločnosti sa 
snažíme motivovať zamestnancov k využívaniu elektronických komunikačných prostriedkov a k zodpo-
vednému prístupu k budúcnosti a k dôchodku.

Počet zamestnancov k 31. 12. 2023 bol 801 s priemerným vekom 44 rokov. Priemerný mzdový nárast  
v Spoločnosti v roku 2023 bol 12%.

Spoločnosť vynaložila finančné prostriedky vo výške 490 tis. EUR na vzdelávanie zamestnancov, 
373 tis. EUR na doplnkové dôchodkové sporenie a 84 tis. EUR na podporu zamestnancov v rôznych  
životných situáciách. 

V spoločnosti sa hlásime k budovaniu a udržiavaniu pracovného prostredia, kde sa každý zamestnanec 
cíti rešpektovaný a hodnotný. Vieme, že práve to, čím sa navzájom odlišujeme, nám rozširuje našu per-
spektívu a robí nás silnejšou a úspešnejšou spoločnosťou.

Obzvlášť veľkú pozornosť venujeme fyzickému a duševnému zdraviu v rámci interných programov a be-
nefitov. V roku 2023 dala Spoločnosť dôraz práve na duševné zdravie predstavením interného programu 
Danucare, ktorý je zameraný na workshopy a individuálne konzultácie v oblasti duševného zdravia a rov-
nováhy medzi súkromným a pracovným životom.

Za dôležitú úlohu si spoločnosť stanovuje každý rok aj spoluprácu a podporu vzdelávania novej generá-
cie kolegov z radov stredoškolských a vysokoškolských študentov, ktorým následne vytvárame podmien-
ky a predpoklady pre úspešné uplatnenie sa v našej Spoločnosti aj po ukončení štúdia.
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3
PREDPOKLADANÝ VÝVOJ V BUDÚCNOSTI

V roku 2024 sa Spoločnosť plánuje naďalej usilovať o upevnenie svojej trhovej pozície. Predpokladá, že 
si udrží rastové hospodárenie tržieb s celkovým smerovaním k dosiahnutiu stanovených dlhodobých 
cieľov.

V roku 2024 neistotu predstavuje najmä vplyv cenovej inflácie vstupných materiálov, ktorý je znásobe-
ný prebiehajúcim vojenským konfliktom na Ukrajine a súvisiacimi sankciami namierenými proti Rusku. 
Tie môžu mať vplyv na európske hospodárstvo, ako aj na celý svet. Spoločnosť nemá žiadnu významnú 
priamu expozíciu voči Ukrajine, Rusku ani Bielorusku. Aj napriek súčasnej neistote manažment verí, že 
rok 2024 bude pre Spoločnosť na trhu obchodne úspešným a bude maximalizovať hodnoty Spoločnosti 
pre akcionárov.

3.1 VÝZNAMNÉ RIZIKÁ A NEISTOTY
Manažment Spoločnosti aktívne monitoruje riziká, ktorým je Spoločnosť vystavená, a to v nasledujúcich 
oblastiach: menové, úverové, úrokové, prevádzkové riziko, ako aj riziko likvidity. Riadiacimi a kontrolnými 
mechanizmami sú pravidelne vyhodnocované vplyvy týchto rizík na hospodárenie spoločnosti, na zák-
lade čoho sú navrhované a implementované systémové opatrenia s cieľom eliminovať negatívny vplyv 
spomenutých rizík. Systém interného riadenia a kontroly pozostáva z niekoľkých navzájom prepojených 
riadiacich a kontrolných mechanizmov – organizácie, komunikácie a personálnych vzťahov.

Zvyšovať povedomie o našej spoločnosti nielen medzi študentami, ale aj v rámci širokej verejnosti, nám 
pomohla iniciatíva Najatraktívnejší zamestnávateľ na Slovensku za rok 2023, v ktorej sme získali 1. miesto 
v kategórii Stavebníctvo. Atribúty ako kolektív a ľudia, dobré meno spoločnosti a možnosť profesijného 
rastu zavážili najviac pri hlasovaní v tejto ankete.

2.4 NÁKLADY NA OBLASŤ VÝSKUMU A VÝVOJA
Spoločnosť vynaložila náklady na výskum a vývoj v hodnote cca. 100 000 EUR súvisiace so začiatočnou 
fázou projektu „Spracovanie materiálu „PRAKAL“ v podmienkach rotačnej pece na produkty s vyššou 
pridanou hodnotou“.

2.5 ŽIVOTNÉ PROSTREDIE
Ochrana životného prostredia a najvyššie štandardy environmentálneho manažmentu sú pre Spoločnosť 
veľkým záväzkom. Aj v roku 2023 sa v tejto oblasti zameriavala na optimalizáciu pracovných procesov, 
zvyšovanie úrovne recyklácie, znižovanie množstva odpadov, energetickú efektivitu a znižovanie emi-
sií. Spoločnosť spĺňa všetky zákonom stanovené podmienky týkajúce sa ochrany životného prostredia, 
pričom neustále investuje do zlepšovania environmentálnej výkonnosti. Spoločnosť aplikuje komplexný 
systém ochrany životného prostredia vo všetkých aktivitách s cieľom trvalo udržateľného rozvoja.
 
Strategickým cieľom Spoločnosti je znižovať emisie škodlivín, ktoré pochádzajú z výrobnej činnosti 
a zlepšenie sledovania vybraných parametrov v oblasti ochrany životného prostredia. Preto v roku  
2023 bola na ČOV v cementárni Rohožník inštalovaná stanica na kontinuálne meranie pH v odpadových 
vodách v sume 5 000 EUR.
  
S cieľom lepšej informovanosti okolitej verejnosti, spoločnosť investovala do online zverejňovanie emis-
ných meraní na linke šedého cementu v Turni nad Bodvou. Okolité komunity tak majú okamžitý prehľad 
o dodržiavaní emisných limitov, pričom investícia bola vo výške 5 800 EUR.
 
V roku 2023 Spoločnosť úspešne pokračovala aj v revitalizácii miest, kde prebieha ťažba kameniva a štr-
ku. V areáli štrkoviska Podunajské Biskupice a lomu Čachtice prebieha spätný zásyp inertným materiá-
lom, pričom tento priestor plní pôvodné funkcie z hľadiska tvorby a ochrany krajiny, zároveň bol začatý 
proces posudzovania vplyvov na životné prostredie tak, aby revitalizácia úložiska mohla prebiehať aj po 
roku 2024.  
 
Spoločnosť aktívne presadzuje princípy trvalo udržateľného rozvoja a realizuje aktivity zamerané na pod-
poru komunít, v ktorých pôsobí. Tieto aktivity zahŕňajú pravidelné stretnutia s miestnymi komunitami za 
účelom informovania v oblasti ochrany životného prostredia, zlepšenia informovanosti, ale aj informácie 
o budúcich investíciách a projektoch. Aj v roku 2023 bola prioritou ochrana zdravia a bezpečnosť pri 
práci tak, aby aktivity v tejto oblasti smerovali k cieľu dosiahnutia nulovej úrazovosti.
 
Vzhľadom na to, že mnohé oblasti slovenského daňového práva doteraz neboli dostatočne overené 
praxou, existuje neistota v tom, ako ich budú daňové orgány aplikovať. Mieru tejto neistoty nie je možné 
kvantifikovať a zanikne až potom, keď budú k dispozícii právne precedensy príp. oficiálne interpretácie 
príslušných orgánov. 
 
Manažment Spoločnosti si v súčasnosti nie je vedomý žiadnych ostatných rizík, ktoré by významne 
ovplyvnili budúce hospodárenie Spoločnosti.
 
Bližšie informácie ohľadom vyššie spomenutých skutočností sú súčasťou poznámok k účtovnej závierke, 
ktorá je neoddeliteľnou súčasťou tejto výročnej správy ako príloha č. 1.
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4
VÝZNAMNÉ SKUTOČNOSTI PO SKONČENÍ ÚČTOVNÉHO OBDOBIA 
DO DŇA ZOSTAVENIA VÝROČNEJ SPRÁVY

Vplyv udalostí, ktoré nastanú od dátumu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, do dátumu, ku 
ktorému je účtovná závierka schválená, sa vykazuje v účtovnej závierke za predpokladu, že tieto udalosti 
poskytujú dodatočné dôkazy o stave, ktorý existoval k súvahovému dňu.

Ak po súvahovom dni došlo k významným udalostiam, odrážajúcim skutočnosti, ku ktorým došlo medzi 
dátumom, ku ktorému je zostavená účtovná závierka a dátumom zostavenia účtovnej závierky, dôsledky 
týchto udalostí sú uvedené v poznámkach k účtovnej závierke, ale nie sú vykázané v účtovnej závierke. 

Okrem vyššie uvedeného, od 31. decembra 2023 až do dátumu vydania tejto účtovnej závierky neboli 
zistené žiadne udalosti, ktoré by vyžadovali úpravu alebo vykázanie.

Táto výročná správa Spoločnosti za rok 2023 bola vyhotovená v Rohožníku dňa 14. júna 2024.

Príloha č. 1. – Účtovná závierka Spoločnosti za rok 2023
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1 

Individuálny výkaz ziskov a strát a ostatných súčastí komplexného výsledku 

 

v tis. eur Bod 1.1.2023 - 31.12.2023 1.1.2022 - 31.12.2022 

 
      

Výnosy z predaja vlastných výrobkov 5 270 052 239 563 

Výnosy z predaja služieb 5 39 326 39 751 

Výnosy celkom   309 378 279 314 
 

    

Zmena stavu výroby vlastnej činnosti 6 11 362 5 581 

Spotreba materiálu a energií 7 -135 443 -117 592  

Služby 8 -89 493 -89 170 

Osobné náklady 9 -36 360 -33 156 

Ostatné prevádzkové náklady  10 -7 323 -7 064 

Ostatné prevádzkové výnosy 11 4 742 4 939 

Tvorba a rozpustenie opravných položiek 17,18 240 -922 

 Prevádzkový zisk   57 103 41 930 
 

    

Odpisy a amortizácia 13,14,15 -23 388 -24 308 

Zisk / (strata) pred úrokmi, daňou    33 715 17 622 
 

    

Finančné výnosy 12 613 118 

Finančné náklady 12 -5 091 - 2 000 

Podiel na zisku alebo strate dcérskych spoločností pri 

účtovaní metódou vlastného imania 
12 3 055 1 974 

Zisk / (strata) z finančných operácií, netto 
 

-1 423 92 
 

    

Zisk / (strata) pred zdanením    32 292 17 714 
 

    

Daň z príjmu 28 -7 049 -3 894 

Zisk / (strata)   25 243 13 820 

 
    

Ostatné súčasti komplexného výsledku     

Položky s možnou následnou reklasifikáciou do zisku/(straty) 

v nasledujúcich obdobiach (po zdanení): 

   

Čistý zisk / (strata) zo zabezpečenia peňažných tokov 
 

118 -1 235 

Celkový komplexný výsledok   25 361 12 585 

    

    

Zisk / (strata) pripadajúca na akciu (v eur) 
 

0,00576897 0,00286253 
     

Počet akcií   4 396 106 4 396 106 

 

 

Poznámky uvedené na stranách 7 až 45 tvoria neoddeliteľnú súčasť individuálnej účtovnej závierky. 
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Individuálny výkaz finančnej pozície 

 

v tis. eur Bod 31.12.2023 31.12.2022 
 

  
 

 

Majetok   
 

 

Goodwill 4,14 2 807 
                                        

0 

Nehmotný majetok 14 326 227 

Nehnuteľnosti, stroje a zariadenia 13 230 148 223 727 

Aktíva s právom na užívanie 15 5 479 3 728 

Investície v dcérskych spoločnostiach 16 26 146 25 323 

Ostatný finančný majetok 
 

2 2 

Neobežný majetok celkom 
 

264 908 253 007 
  

  

Zásoby 17 51 275 41 544 

Pohľadávky z obchodného styku 18 34 413 31 789 

Ostatné pohľadávky 19 3 553 4 679 

Krátkodobé poskytnuté pôžičky 21 63 964 43 196 

Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty 20 11 513 15 432 

Obežný majetok celkom 
 

164 718 136 640 

Majetok celkom 
 

429 626 389 647 

  
  

Vlastné imanie 
 

  

Základné imanie 22 145 196 145 196 

Emisné ážio 22 18 586 18 586 

Kapitálové fondy 22 14 602 13 102 

Nerozdelený zisk 22 25 381 6 322 

Vlastné imanie celkom 
 

203 765 183 206 
  

  

Záväzky 
 

  

Odložený daňový záväzok 28 7 237 6 717 

Pôžičky a úvery  23,30 100 000 100 000 

Dlhodobé záväzky z lízingu 25,30 4 332 2 946 

Dlhodobé rezervy 27,29 11 306   12 640 

Dlhodobé záväzky celkom 
 

122 875 122 303 
  

  

Krátkodobé rezervy 27 1 446 4 983 

Krátkodobé prijaté pôžičky  23,31 25 506 19 664 

Záväzky zo splatnej dane z príjmov 28 2 043 1 190 

Ostatné krátkodobé záväzky 26 13 858 8 463 

Záväzky z lízingu 15,25,30 1 288 902 

Záväzky z obchodného styku 24 58 845 48 936 

Krátkodobé záväzky celkom   102 986 84 138 

Záväzky celkom   225 861 206 441 

Vlastné imanie a záväzky celkom   429 626 389 647 

   
 

 

 

Poznámky uvedené na stranách 7 až 45 tvoria neoddeliteľnú súčasť individuálnej účtovnej závierky.
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Individuálny výkaz zmien vo vlastnom imaní 

 

v tis. EUR 

Základné 

imanie 

Emisné 

ážio  

Ostatné 

kapitálové 

fondy  

Zákonný rezervný 

fond a nedeliteľný 

fond  

Oceňovacie 

rozdiely  

Nerozdelený 

zisk 
Spolu 

Zostatok k 1. januáru 2023 145 196 18 586 2 144 15 198 -4 240 6 322 183 206 

Presun nerozdeleného zisku do zákonného rezervného fondu 0 0 0 1 382 0 -1 382 0 

Zisk / (strata) za obdobie      25 243 25 243 

Výplata dividend      -4 802 -4 802 

        

Ostatné súčasti komplexného výsledku, po zdanení  0 0 0 0 118 0 118 

- položky s možnou následnou reklasifikáciou do zisku / ( straty):        

    Zabezpečovacie deriváty ("cash flow hedge")        

        

        

Celkový komplexný výsledok za obdobie 0 0 0 0 118 20 441 20 559 

        

Transakcie s vlastníkmi, účtované priamo do nákladov vlastného imania 0 0 0 0 0 0 0 

Príspevky do fondu         

        

Celkové transakcie počas roka 0 0 0 0 0 0 0 

Zostatok k 31. decembru 2023 145 196 18 586 2 144 16 580 -4 122 25 381 203 765 

 

 

Popis jednotlivých položiek vlastného imania je uvedený v bode 21 poznámok k individuálnej účtovnej závierke. 
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Individuálny výkaz zmien vo vlastnom imaní (pokračovanie) 

 

v tis. EUR 

Základné 

imanie 

Emisné 

ážio  

Ostatné 

kapitálové 

fondy  

Zákonný rezervný 

fond a nedeliteľný 

fond  

Oceňovacie 

rozdiely  

Nerozdelený 

zisk 
Spolu 

Zostatok k 1. januáru 2022 145 196 18 586 2 144 13 498 -3 005 -5 798 170 621 

Presun nerozdeleného zisku do zákonného rezervného fondu 0 0 0 1 700 0 -1 700 0 

Zisk / (strata) za obdobie      13 820 13 820 

        

Ostatné súčasti komplexného výsledku, po zdanení         

- položky s možnou následnou reklasifikáciou do zisku / ( straty): 0 0 0 0 -1 235 0  -1 235 

    Zabezpečovacie deriváty ("cash flow hedge")        

        

        

Celkový komplexný výsledok za obdobie 0 0 0 0 -1 235 13 820 12 585 

        

Transakcie s vlastníkmi, účtované priamo do nákladov vlastného imania        

Príspevky do fondu  0 0 0 0 0 0 0 

        

Celkové transakcie počas roka 0 0 0 0 0 0 0 

Zostatok k 31. decembru 2022 145 196 18 586 2 144 15 198 -4 240 6 322 183 206 

 

Poznámky uvedené na stranách 7 až 45 tvoria neoddeliteľnú súčasť individuálnej účtovnej závierky
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Individuálny výkaz peňažných tokov 

 

Č. 

 
Suma v tis. EUR 

Popis  
1.1.2023- 

31.12.2023 

1.1.2022- 

31.12.2022   

     

  Peňažné toky z prevádzkovej činnosti     

Z/S Výsledok hospodárenia z bežnej činnosti pred zdanením daňou z príjmov (+/-) 32 292  17 714 

A.1. 
Nepeňažné operácie ovplyvňujúce výsledok hospodárenia z bežnej činnosti 

pred zdanením daňou z príjmov (+/-) 21 545  20 618 

  Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku (+) 23 388  24 308 

 Odpis opravnej položky k majetku (+/-) -1 151  

  Zmena stavu rezerv (+/-) -4 871  -5 242 

  Zmena opravných položiek k aktívam (+/-) 1 565  1 295 

  Dividendy a iné podiely na zisku účtované do výnosov (-) -2 224 -1 100 

  Úroky účtované do nákladov (+) 5 091 2 000 

  Úroky účtované do výnosov (-) -613 -118 

  Výsledok z predaja dlhodobého majetku, s výnimkou majetku, ktorý sa považuje za 

peňažný ekvivalent (+/-) -178 -418 

  Ostatné položky nepeňažného charakteru (+/-) 538 -107 

A.2. Vplyv zmien stavu pracovného kapitálu na výsledok hospodárenia z bežnej 

činnosti -1 358  -3 703 

  Zmena stavu pohľadávok z prevádzkovej činnosti (-/+) -1 575  -6 351 

  Zmena stavu záväzkov z prevádzkovej činnosti (+/-) 11 449 18 964 

  Zmena stavu zásob (-/+) -11 232  -16 316 

  Peňažné toky z prevádzkovej činnosti s výnimkou príjmov a výdavkov, ktoré 

sa uvádzajú osobitne v iných častiach prehľadu peňažných tokov (+/-), (súčet 

Z/S+A.1.+A.2.) 52 479 34 629 

  Prijaté úroky (+)  0 

  Výdavky na daň z príjmov účtovnej jednotky (-/+) -5 708 -7 956 

A. Čisté peňažné toky z prevádzkovej činnosti 46 771 26 673 

  
   

  Peňažné toky z investičnej činnosti   

  Výdavky na obstaranie dlhodobého hmotného a nehmotného majetku (-) -32 493  -28 350 

  Výdavky na obstaranie dlhodobých cenných papierov a podielov v iných účtovných 

jednotkách, s výnimkou cenných papierov, ktoré sa považujú za peňažné 

ekvivalenty a cenných papierov určených na predaj alebo na obchodovanie (-) 0 0 

  Príjmy z predaja dlhodobého hmotného a nehmotného majetku (+) 889 2 481 

  Výdavky na dlhodobé pôžičky poskytnuté účtovnou jednotkou inej účtovnej 

jednotke, ktorá je súčasťou konsolidovaného celku (-) -20 768 0 

  Príjmy zo splácania dlhodobých pôžičiek poskytnutých účtovnou jednotkou inej 

účtovnej jednotke, ktorá je súčasťou konsolidovaného celku (+) 0 17 254 

  Prijaté úroky (+) 613 118 

  Príjmy z dividend a iných podielov na zisku (+) 2 224 1 100 

B. Čisté peňažné toky z investičnej činnosti -49 534  -7 397 
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  Peňažné toky z finančnej činnosti     

C.1. Peňažné toky vo vlastnom imaní - -   

C.2. Peňažné toky vznikajúce z dlhodobých záväzkov a krátkodobých záväzkov 

z finančnej činnosti -1 156  -6 690 

  Príjmy z prijatých pôžičiek (+) 5 842 0 

  Výdavky na splácanie pôžičiek (-) 0 -4 113 

  Výdavky na úhradu záväzkov z finančného lízingu (-) -960  -852 

  Výdavky na zaplatené úroky (-) -1 236  -1 725 

 Výdavky na vyplatené dividendy a iné podiely na zisku (-) -4 802 0 

C. Čisté peňažné toky z finančnej činnosti -1 156  -6 690 

D. Čisté zvýšenie alebo čisté zníženie peňažných prostriedkov a peňažných 

ekvivalentov (+/-) (súčet A+B+C) -3 919 12 586 

E. Stav peňažných prostriedkov a peňažných ekvivalentov na začiatku účtovného obdobia 15 432 2 846 

F. Stav peňažných prostriedkov a peňažných ekvivalentov na konci účtovného obdobia 

pred zohľadnením kurzových rozdielov vyčíslených ku dňu, ku ktorému sa zostavuje 

účtovná závierka (+/-) 11 513 15 432 

G. Kurzové rozdiely vyčíslené k peňažným prostriedkom a peňažným ekvivalentom ku 

dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka (+/-) - - 

H. Zostatok peňažných prostriedkov a peňažných ekvivalentov na konci účtovného 

obdobia upravený o kurzové rozdiely vyčíslené ku dňu, ku ktorému sa zostavuje 

účtovná závierka  

(+/-) (súčet D + E + G) 11 513 15 432 

 

Poznámky uvedené na stranách 7 až 45 tvoria neoddeliteľnú súčasť individuálnej účtovnej závierky.  
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1. Informácie o Spoločnosti 

 Základné informácie 

Danucem Slovensko a.s. (ďalej aj “Spoločnosť”) je akciová spoločnosť s registrovaným sídlom a miestom podnikania 

v Rohožníku 906 38. Spoločnosť bola založená dňa 17. januára 1992 a do obchodného registra bola zapísaná dňa 

1. februára 1992. Identifikačné číslo Spoločnosti je 00 214 973 a daňové identifikačné číslo Spoločnosti je 2020375874. 

Hlavným predmetom činnosti Spoločnosti je výroba cementu, kameniva a betónu.  

Spoločnosť nie je neobmedzene ručiacim spoločníkom v iných účtovných jednotkách. 

Spoločnosť vykonáva svoju činnosť‘ na Slovensku, prostredníctvom svojich dcérskych spoločností aj v Rakúsku, kde sa 

jej dcérska spoločnosť zaoberá sprostredkovaním predaja cementu.   

Spoločnosť je materskou účtovnou jednotkou, ktorá je na základe § 22 ods. 8 zákona o účtovníctve oslobodená od 

povinnosti zostaviť konsolidovanú účtovnú závierku a konsolidovanú výročnú správu, pretože je spolu s dcérskymi 

spoločnosťami zahrnutá do konsolidovanej účtovnej závierky spoločnosti na vyššom stupni v skupine v rámci Európskej 

únie. Túto konsolidovanú účtovná závierku zostavuje spoločnosť CRH plc so sídlom 42 Fitzwilliam Square, Dublin 2, 

Írsko za skupinu s názvom CRH. Kópiu konsolidovanej účtovnej závierky je možné vyžiadať v sídle uvedenej spoločnosti.  

Obchodné meno a sídlo dcérskych účtovných jednotiek je uvedené nižšie: 

ecorec Slovensko s.r.o., Glejovka 15, 902 03 Pezinok, Slovensko 

TransPlus (Slovensko) s.r.o., 906 36 Rohožník, Slovensko 

Danucem Wien GmbH, Franzosengaben 7, Viedeň 1010, Rakúsko (1. októbra 2021 zmena názvu z CRH (Wien) GmbH) 

Ferrobeton Slovensko s.r.o., Duett I, Nám. Osloboditeľov 3/A, Košice – mestská časť Juh 040 01, Slovensko 

 

Ďalšie informácie o Spoločnosti a o skupine DANUCEM na adrese https://www.danucem.com/sk 

 Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky 

 

Individuálna účtovná závierka za obdobie od 1. januára 2023 do 31. decembra 2023 bola zostavená podľa Medzinárodných 

štandardov finančného výkazníctva („IFRS“) v znení prijatom EÚ, v súlade s § 17a odsek 2 zákona NR SR č. 431/2002 Z. z. 

o účtovníctve („Zákon o účtovníctve“).  

 

 Dátum schválenia účtovnej závierky za predchádzajúce obdobie 

 

Účtovná závierka za predchádzajúce účtovné obdobie bola schválená valným zhromaždením Spoločnosti dňa 18. októbra 2023. 

 

 Počty zamestnancov 

 31.12.2023 31.12.2022 

Stav ku koncu obdobia 801 799 

Priemer za rok 799 772 

Vedúci zamestnanci 5 5 

Agentúrni zamestnanci 4 2 

 

  

https://www.danucem.com/sk
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 Štruktúra akcionárov Spoločnosti 

Štruktúra akcionárov Spoločnosti k 31.12.2023 bola nasledovná:   

Názov 

    

Výška podielu 

na základnom 

imaní [EUR} 

Výška podielu na 

základnom imaní 

[%] 

Podiel na 

hlasovacích 

právach [%] 

CRH Europe Investments BV  144 903 291 99,80% 99,80% 

Ostatné právnické a fyzické osoby 293 167 0,20% 0,20% 

   145 196 458 100%  100% 

 

Štruktúra akcionárov Spoločnosti k 31.12.2022 bola nasledovná: 

 

Názov 

    

Výška podielu 

na základnom 

imaní [EUR} 

Výška podielu na 

základnom imaní 

[%] 

Podiel na 

hlasovacích 

právach [%] 

CRH Europe Investments BV   144 891 608 99,79% 99,79% 

Ostatné právnické a fyzické osoby 304 850 0,21% 0,21% 

   145 196 458 100% 100% 

 

 

Majoritný akcionár Jura-Cement-Fabriken AG, Švajčiarska konfederácia predal dňa 23. septembra 2022  svoj vlastnícky 

podiel na Spoločnosti novému akcionárovi Jura-Holding AG, Švajčiarska konfederácia. Táto spoločnosť následne 

23. septembra 2022 predala tieto akcie spoločnosti CRH Europe Investments BV, Holandsko. 

V roku 2023 Spoločnosť odkúpila od minoritných akcionárov 30 vlastných akcií, no nedošlo tým k významným zmenám 

vo výške podielu hlavného akcionára na základnom imaní Spoločnosti.  

 

 Členovia štatutárnych orgánov k 31. decembru 2023  

Predstavenstvo: 

Klaus Födinger, predseda (od 1.5.2022)  

Hannes Püschel, člen (od 1.5.2022) 

Vladimír Jorík, člen (od 1.9.2020) 

Cécile Morenas, člen (od 15.12.2022) 

 

Dozorná rada: 

Marian Vrablic (od 1.6.2023) 

Luc Callebat (od 16.12.2022) 

Mariusz Bogacz (od 16.12.2022) 
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2. Významné účtovné zásady 

 Vyhlásenie o súlade  

Priložená účtovná závierka spoločnosti za obdobie od 1. januára 2023 do 31. decembra 2023 bola zostavená v súlade 

s medzinárodnými štandardmi finančného výkazníctva (IFRS) schválené Európskou úniou a Interpretačným výborom 

(IFRS IC) aplikovateľných na spoločnosti vykazujúce podľa IFRS. Boli použité všetky štandardy a interpretácie, ktoré sú 

účinné a schválené Európskou úniou (EÚ) k 31. decembru 2023. 

 Východiská pre zostavenie  

Táto individuálna účtovná závierka je riadnou účtovnou závierkou, ktorú Spoločnosť zostavila v súlade s IFRS.  

 

Individuálna účtovná závierka bola zostavená na princípe historických cien.  

Individuálna účtovná závierka Spoločnosti bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania jej činnosti. Do dátumu 

schválenia tejto účtovnej závierky nie sú známe okolnosti, ktoré by indikovali, že Spoločnosť nie je schopná pokračovať 

vo svojej činnosti. 

Manažment Spoločnosti očakáva, že Spoločnosť má dostatočné prostriedky na pokračovanie v činnosti najmenej počas 

ďalších 12 mesiacov a že zostavenie účtovnej závierky za predpokladu nepretržitého trvania jej činnosti je primerané. 

Zostavenie účtovnej závierky podľa Medzinárodných štandardov finančného výkazníctva v znení prijatom EÚ vyžaduje 

použitie rôznych úsudkov, predpokladov a odhadov. Tieto majú vplyv na sumy vykazovaného majetku, záväzkov, 

výnosov a nákladov. Skutočné výsledky sa však pravdepodobne budú odlišovať od týchto odhadov. Zásadné účtovné 

odhady a úsudky uskutočnené manažmentom, ktoré nesú značné riziko spôsobenia významnej úpravy v budúcom 

účtovnom období, sú opísané v bode 3 – Zásadné účtovné odhady a predpoklady. 

Odhady a súvisiace predpoklady sú priebežne prehodnocované. Ak sa prehodnotenie účtovných odhadov vzťahuje len 

k jednému účtovnému obdobiu, vykáže sa v tomto období, ak prehodnotenie ovplyvní súčasné aj budúce účtovné obdobia, 

vykáže sa v období, kedy došlo k prehodnoteniu a aj v budúcich obdobiach. 

Individuálna účtovná závierka je zostavená v tisícoch eur.  

 Uplatnenie nových štandardov a interpretácií  

V priebehu účtovného obdobia začínajúceho 1. januára 2023 Spoločnosť aplikovala nasledujúce nové a novelizované 

štandardy IFRS a interpretácie IFRIC. Prijatie týchto štandardov nižšie nemalo žiadny vplyv na účtovnú závierku 

Spoločnosti: 

• IFRS 17 Poistné zmluvy (vydané 18. mája 2017), vrátane dodatkov k IFRS 17 (vydané 25. júna 2020) – účinné 

pre finančné roky začínajúce 1. januára 2023 alebo neskôr  

• Doplnenia k IAS 1 Prezentácia účtovnej závierky a výkaz o praxi IFRS 2 – Zverejňovanie účtovných zásad 

(vydané 12. februára 2021) – účinné pre finančné roky začínajúce 1. januára 2023 alebo neskôr 

• Doplnenia k IAS 12 Dane z príjmov – Odložená daň vzťahujúce sa na aktíva a pasíva vyplývajúce z jednej 

transakcie (vydané 7. mája 2021) – účinné pre finančné roky začínajúce 1. januára 2023 alebo neskôr 

• Doplnenia IAS 12 Dane z príjmu: Medzinárodná daňová reforma – vzorové pravidlá druhého piliera účinné pre 

finančné roky začínajúce 1. januára 2023 alebo neskôr 

• Doplnenia k IAS 8 Účtovné zásady, Zmeny v účtovných odhadoch a chyby – Definícia účtovných odhadov 

(vydané 12. februára 2021) – účinné pre finančné roky začínajúce 1. januára 2023 alebo neskôr 

• Doplnenie IFRS 17 Poistné zmluvy – Počiatočné uplatnenie štandardov IFRS 17 a IFRS 9 – Porovnávacie 

informácie (vydané 9. decembra 2021) – účinné pre finančné roky začínajúce 1. januára 2023 alebo neskôr.  
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 Medzinárodné štandardy finančného výkazníctva, ktoré boli vydané, no nie sú ešte účinné 

Tieto nové štandardy a dodatky nemajú významný vplyv na účtovnú závierku spoločnosti. 

 

Vydané štandardy, interpretácie a novely štandardov, ktoré sú účinné po 31. decembri 2023, a ktoré Spoločnosť 

predčasne neaplikovala: 

• Doplnenia IFRS 16 Lízing: Lízingová zodpovednosť pri predaji a spätnom leasingu – účinné pre finančné 

roky začínajúce 1. januára 2024 alebo neskôr 

• Zmeny a doplnenia IAS 1 Prezentácia účtovnej závierky - Klasifikácia záväzkov ako krátkodobé alebo 

dlhodobé – účinné pre finančné roky začínajúce 1. januára 2024 alebo neskôr 

• Doplnenia IFRS 10 Konsolidovaná účtovná závierka a IAS 28 Investície do pridružených a spoločných 

podnikov - Predaj alebo vklad aktív medzi investorom a jeho pridruženým alebo spoločným podnikom 

• Doplnenia IAS 7 Výkaz o peňažných tokoch a IFRS 7 Finančné nástroje - zverejňovanie - Finančné 

dohody s dodávateľmi (dodatky) – účinné pre finančné roky začínajúce 1. januára 2024 alebo neskôr 

• Doplnenia IAS 21 Vplyv zmien kurzov cudzích mien - Nedostatočná vymeniteľnosť meny – účinné pre 

finančné roky začínajúce 1. januára 2025 alebo neskôr Spoločnosť sa nerozhodla za skoršie prijatie 

akéhokoľvek štandardu, interpretácie alebo dodatku, ktorý bol publikovaný ale nevstúpil ešte do platnosti.  

V súčasnosti Spoločnosť posudzuje dopady uvedených štandardov na svoju účtovnú závierku.  

 Cudzia mena 

Transakcie v cudzej mene 

Položky vykázané v účtovnej závierke Spoločnosti sú vyjadrené v mene primárneho ekonomického prostredia, v ktorom 

Spoločnosť pôsobí (funkčná mena). Individuálna účtovná závierka je prezentovaná v tisícoch eur, ktoré predstavujú 

funkčnú menu aj menu vykazovania Spoločnosti. Transakcie v cudzej mene sú prepočítané na eurá výmenným kurzom 

platným v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu. Peňažný majetok a záväzky v cudzích menách sú 

prepočítané na eurá ku dňu, ku ktorému je účtovná závierka zostavená, kurzom Európskej Centrálnej Banky platným 

v tento deň. 

Kurzové rozdiely vyplývajúce z takýchto prepočtov sú vykázané vo výsledku hospodárenia.   

 Započítavanie 

Finančný majetok a záväzky sa vzájomne započítavajú a ich čistá hodnota je vykázaná v súvahe vtedy, keď má Spoločnosť 

právne vymožiteľný nárok na vzájomný zápočet vykázaných hodnôt a keď existuje úmysel vysporiadať transakcie na 

základe ich čistého rozdielu. 

 Nehnuteľnosti, stroje a zariadenie 

i. Vlastný majetok 

Jednotlivé položky majetku sú oceňované obstarávacími cenami zníženými o oprávky (pozri nižšie iii. Odpisy) a o straty 

zo zníženia ich hodnoty (pozri účtovnú zásadu j). Obstarávacia cena zahŕňa náklady, ktoré priamo súvisia s obstaraním 

majetku. Hodnota majetku vytvoreného  vlastnou činnosťou  zahŕňa náklady na materiál, priame mzdové náklady, ostatné 

náklady priamo súvisiace s uvedením majetku do používania a náklady na odstránenie a rozobratie zariadenia a uvedenie 

miesta, kde sa nachádza, do pôvodného stavu. V prípade, že jednotlivé časti nehnuteľnosti, strojov a zariadení majú 

rozdielne doby životnosti, tieto komponenty dlhodobého majetku sú účtované ako samostatné položky (hlavné 

komponenty) nehnuteľnosti, strojov a zariadení. 

Položky náhradných dielov sa účtujú ako súčasť dlhodobého majetku, ak spĺňajú definíciu nehnuteľností, strojov 

a zariadení. V opačnom prípade sú tieto položky účtované ako súčasť zásob.  
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ii. Následné náklady 

Následné náklady sú aktivované len vtedy, ak je pravdepodobné, že Spoločnosti z nich budú plynúť budúce ekonomické 

úžitky obsiahnuté v príslušnej položke nehnuteľností, strojov a zariadení a príslušné náklady je možné spoľahlivo merať. 

Všetky ostatné náklady, vrátane bežnej údržby nehnuteľností, strojov a zariadení, sú zúčtované do výsledku hospodárenia 

v období, s ktorým súvisia. 

iii. Odpisy 

Odpisy sú účtované do výsledku hospodárenia na lineárnej báze počas odhadovanej životnosti jednotlivých položiek 

nehnuteľností, strojov a zariadení. Kapitalizované strategické náhradné diely sa odpisujú od momentu zaradenia do 

položky nehnuteľností, strojov a zariadení bez ohľadu na to, či sa používajú alebo nie. Pozemky sa neodpisujú. 

Odhadované životnosti sú nasledovné:                         

  

Predpokladaná doba 

použiteľnosti v rokoch  Metóda odpisovania 

Pozemky neodpisuje sa neodpisuje sa 

Stavby a inštalácie 20 – 40 rokov rovnomerná  

Stroje a zariadenia 6 – 40 rokov  rovnomerná  

Nábytok, vozidlá a nástroje 3 – 20 rokov rovnomerná  

Ostatný dlhodobý hmotný majetok  3 – 20 rokov rovnomerná  

Metódy odpisovania a odhadovaná životnosť sa každoročne prehodnocujú ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná 

závierka. Každá významná časť nehnuteľností, strojov a zariadení, ktorej obstarávacie náklady sú významné v pomere 

k celkovým obstarávacím nákladom predmetnej položky, je odpisovaná samostatne. 

iv. Kapitalizované finančné náklady 

Finančné náklady súvisiace s majetkom, ktorý vyžaduje významné časové obdobie na uvedenie do stavu potrebného na 

jeho použitie alebo predaj, Spoločnosť aktivuje ako súčasť obstarávacej ceny majetku. 

 Nehmotný majetok 

i. Softvér a ostatný nehmotný majetok 

Softvér a ostatný nehmotný majetok nadobudnutý Spoločnosťou je vykázaný v obstarávacej cene po odpočítaní oprávok 

(pozri nižšie ii. Amortizácia) a strát zo zníženia jeho hodnoty (pozri účtovnú zásadu j). Doba životnosti tohto majetku sa 

pravidelne prehodnocuje. 

ii.  Amortizácia 

Amortizácia je účtovaná do výsledku hospodárenia na lineárnej báze počas odhadovanej životnosti nehmotného majetku 

od dátumu jeho určenia na používanie. Odhadované životnosti sú nasledovné: 

  

Predpokladaná doba 

použiteľnosti v rokoch  Metóda odpisovania 

Softvér  do 4 rokov rovnomerná  

Ostatný dlhodobý nehmotný majetok  do 5 rokov rovnomerná  

 Aktíva s právom na užívanie – IFRS 16 Lízingy  

Spoločnosť pri vzniku zmluvy posudzuje, či zmluva obsahuje leasing. To znamená, či zo zmluvy vyplýva právo na 

kontrolu používania identifikovaného majetku po určité obdobie výmenou za protiplnenie.  
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Spoločnosť ako nájomca  

Spoločnosť uplatňuje jednotný prístup k vykazovaniu a oceňovaniu pre všetky lízingy, s výnimkou krátkodobých 

leasingov a lízingov drobného majetku. Spoločnosť vykazuje lízingové záväzky na uskutočnenie lízingových splátok 

a aktíva z práva na užívanie predstavujúce právo na použitie podkladových aktív.  

iii. Aktíva s právom na užívanie  

Spoločnosť vykazuje aktíva s právom na použitie k dátumu začiatku lízingu (t. j. k dátumu, keď je podkladové aktívum 

k dispozícii na použitie). Aktíva s právom na použitie sa oceňujú v obstarávacej cene zníženej o oprávky a opravné 

položky a upravuje sa o prípadné precenenie záväzkov z lízingu. Obstarávacia cena aktíva s právom na užívanie zahŕňa 

sumu vykázaných lízingových záväzkov, počiatočné vzniknuté priame náklady a lízingové splátky vykonané k dátumu 

začatia alebo pred ním, znížené o prijaté stimuly. Aktíva s právom na užívanie sa odpisujú rovnomerne počas kratšej 

z doby lízingu alebo odhadovanej doby životnosti majetku:  

  

Predpokladaná doba 

použiteľnosti v rokoch  Metóda odpisovania 

Pozemky a stavby  20 – 40 rokov rovnomerná  

Stroje a zariadenia 4 – 20 rokov rovnomerná 

Ostatný dlhodobý majetok  6 – 40 rokov rovnomerná  

Ak sa vlastníctvo prenajatého majetku prevádza na Spoločnosť na konci lízingového obdobia alebo ak obstarávacia cena 

odráža uplatnenie kúpnej opcie, odpisy sa vypočítajú pomocou odhadovanej doby životnosti majetku.  

Zníženie hodnoty sa týka aj majetku v rámci aktív s právom na užívanie. Viď účtovné zásady týkajúce sa zníženia hodnoty 

nefinančných aktív v bode 2 (j) Zníženie hodnoty (angl. impairment).  

iv. Záväzky z nájmu  

K dátumu začiatku lízingu Spoločnosť vykazuje lízingové záväzky ocenené v súčasnej hodnote lízingových splátok, ktoré 

sa majú vykonať počas doby lízingu. Lízingové splátky zahŕňajú fixné splátky (vrátane v podstate fixných splátok) znížené 

o všetky prijaté stimuly, variabilné splátky lízingu, ktoré závisia od indexu alebo úrokovej sadzby a sumy, ktorých 

splatnosť sa očakáva v rámci záruk zostatkovej hodnoty. Lízingové splátky zahŕňajú aj realizačnú cenu kúpnej opcie, pri 

ktorej je primerane isté, že ju Spoločnosť uplatní a platby pokút za ukončenie lízingu, ak doba lízingu odráža uplatnenie 

opcie na ukončenie.  

Variabilné lízingové splátky, ktoré nezávisia od indexu alebo sadzby, sa vykazujú ako náklady v období, v ktorom nastane 

udalosť alebo podmienka, ktorá spôsobí ich platbu.  

Spoločnosť neuplatňuje praktickú pomôcku podľa IFRS 16.15. Každá zmluva je preskúmaná, aby sa zistilo, či obsahuje 

okrem lízingových komponentov aj nelízingové komponenty. Lízingové komponenty sú oddelené od nelízingových 

komponentov a v súlade s ustanoveniami IFRS 16 sa berú do úvahy iba lízingové komponenty. 

Pri výpočte súčasnej hodnoty lízingových splátok Spoločnosť používa svoju prírastkovú úrokovú sadzbu pôžičky 

nájomcu  k dátumu začiatku lízingu, pretože implicitnú úrokovú sadzbu z lízingu nie je možné spoľahlivo určiť. Po dátume 

začatia sa výška lízingových záväzkov zvyšuje tak, aby odrážala narastanie úrokov a znižuje sa o uskutočnené lízingové 

splátky. Okrem toho sa účtovná hodnota záväzkov z lízingu preceňuje, ak došlo k modifikácii lízingu, zmene doby lízingu, 

zmene lízingových splátok (napr. zmeny budúcich splátok vyplývajúce zo zmeny indexu alebo sadzby použitej na určenie 

takýchto lízingových splátok) alebo zmeny v posúdení možnosti na nákup podkladového aktíva. Pri precenení lízingového 

záväzku z dôvodu modifikácie lízingu je suma precenenia zohľadnená vo výške aktíva s právom na užívanie, ktorému 

o túto hodnotu upraví jeho zostatkovú hodnotu. Aktívum s právom na užívanie sa ďalej odpisuje z tejto upravenej hodnoty. 

Záväzky Spoločnosti z lízingu sú zahrnuté v bode 14 – Aktíva s právom na užívanie. 
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v. Krátkodobé nájmy a nájmy majetku s nízkou hodnotu  

Spoločnosť uplatňuje výnimku z vykazovania krátkodobého lízingu na svoje krátkodobé lízingy strojov a zariadení (t. j. 

tie lízingy, ktoré majú dobu lízingu 12 mesiacov alebo menej od dátumu začiatku a neobsahujú opciu na nákup). 

Spoločnosť taktiež uplatňuje výnimku z vykazovania majetku s nízkou hodnotou na prenájom položiek s nízkou hodnotou 

– pod 10 tis. EUR. Lízingové splátky pri krátkodobých prenájmoch a lízingu majetku s nízkou hodnotou sa vykazujú 

rovnomerne ako náklad počas doby lízingu. 

 Zníženie hodnoty (angl. impairment) 

Účtovná hodnota majetku Spoločnosti iného než zásob (pozri účtovnú zásadu l), finančných nástrojov (pozri účtovnú 

zásadu o) je prehodnocovaná ku každému dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, aby sa zistilo, či existuje 

objektívny indikátor zníženia jeho hodnoty. Ak existuje akýkoľvek takýto náznak, je odhadnutá návratná hodnota tohto 

majetku. Nehmotný majetok, ktorý má neobmedzenú životnosť, nie je predmetom amortizácie. Zníženie hodnoty takéhoto 

majetku sa každoročne preveruje ako súčasť jednotky generujúcej hotovosť, ku ktorej tento majetok patrí. O znížení 

hodnoty majetku sa účtuje vtedy, keď účtovná hodnota daného majetku alebo jeho jednotky generujúcej hotovosť, 

presiahne jeho návratnú hodnotu. Straty zo zníženia hodnoty sú vykázané vo výsledku hospodárenia. 

Návratná hodnota ostatného majetku je hodnota, ktorá je vyššia spomedzi jeho reálnej hodnoty zníženej o náklady na 

predaj a hodnoty z použitia (angl. value in use). Pri stanovovaní hodnoty z použitia sa odhadované budúce peňažné toky 

diskontujú na ich súčasnú hodnotu použitím takej diskontnej miery pred zdanením, ktorá odráža súčasné trhové ocenenie 

časovej hodnoty peňazí a riziká  špecifické  pre daný majetok.  Pre majetok, ktorý negeneruje do značnej miery samostatné 

peňažné toky, sa návratná hodnota určuje pre skupinu jednotiek generujúcich hotovosť (angl. cash generating unit – 

„CGU“), do ktorej tento majetok patrí. 

Pre ostatný majetok sa strata zo zníženia hodnoty zruší alebo zníži, ak existuje indikátor, že toto zníženie hodnoty už nie 

je opodstatnené a došlo k zmene predpokladov použitých pri stanovení návratnej hodnoty. Strata zo zníženia hodnoty 

môže byť zrušená alebo znížená len do takej výšky, aby účtovná hodnota neprevýšila účtovnú hodnotu, ktorá by bola 

stanovená po zohľadnení odpisov a amortizácie, ak by nebola vykázaná strata zo zníženia hodnoty. 

Spoločnosť na ročnej báze posudzuje možné zníženie hodnoty goodwillu.  

Opravnú položku k budovám a zariadeniam tvorí Spoločnosť k majetku, ktorý sa v súčasnej dobe nepoužíva napríklad 

v dôsledku zmien výrobného programu, reštrukturalizácie a podobne.  

Spoločnosť zároveň tvorí opravnú položku k pozemkom, na ktorých sa realizuje ťažba. Výška opravnej položky sa odvíja 

od množstva vyťaženej suroviny.  

 Finančné investície 

Dcérske spoločnosti 

Dcérske spoločnosti sú tie spoločnosti, ktoré sú kontrolované Spoločnosťou. Kontrola existuje vtedy, ak má Spoločnosť 

právomoc nad investíciou a zároveň je Spoločnosť angažovaná na variabilných výnosoch zo svojho podielu na investícii, 

alebo má na tieto výnosy právo a je schopná ovplyvniť výšku týchto výnosov z investície využitím svojich právomocí nad 

investíciou. Investície v dcérskych spoločnostiach sú ocenené metódou vlastného imania. Spoločnosť na ročnej báze 

posudzuje ziskovosť a očakávanú ziskovosť svojich dcérskych spoločností, aby mohla identifikovať možné zníženie ich 

hodnoty. K 31. decembru 2023. Spoločnosť neidentifikovala indikátory zníženia hodnoty dcérskych spoločností.  

 Zásoby 

Zásoby sa vykazujú v obstarávacej cene (nakupované zásoby) respektíve vo vlastných nákladoch (zásoby vytvorené 

vlastnou činnosťou) alebo čistej realizačnej hodnote podľa toho, ktorá je nižšia. Čistá realizačná hodnota je odhadovaná 

predajná cena v rámci bežného obchodovania, znížená o odhadované náklady na dokončenie a náklady na predaj. 

Nakupované zásoby sú ocenené v obstarávacej cene, ktorá zahŕňa cenu obstarania a ostatné priamo priraditeľné náklady 

súvisiace s obstaraním zásob a ich uložením v existujúcej lokalite a stave. Vlastné náklady zahŕňajú priame náklady a časť 
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nepriamych nákladov bezprostredne súvisiacich s vytvorením zásob vlastnou činnosťou. Úbytok zásob sa účtuje v cene 

zistenej metódou váženého aritmetického priemeru.  

i. Zníženie hodnoty 

Ak sú obstarávacia cena alebo vlastné náklady zásob vyššie než ich čistá realizačná hodnota ku dňu, ku ktorému sa 

zostavuje účtovná závierka, vytvára sa opravná položka k zásobám vo výške rozdielu medzi ich ocenením v účtovníctve 

a ich čistou realizačnou hodnotou. Čistá realizačná hodnota je predpokladaná predajná cena zásob znížená 

o predpokladané náklady na ich dokončenie a náklady súvisiace s ich predajom.  

Opravné položky ku zásobám sa vytvárajú v prípade prechodného zníženia ich úžitkovej hodnoty – ich účtovná hodnota 

je vyššia než ich trhová, návratnosť neistá, zásoby sú zastarané alebo pomaly obrátkové.  

Opravné položky ku zastaraným zásobám materiálu na sklade vytvára Spoločnosť na základe inventarizácie nasledovne:  

• Na zásoby bez používania do 365 dní –> opravná položka sa nevytvára 

• Na zásoby bez používania od 365 dní do 730 dní –> tvorí opravnú položku vo výške 30 % z účtovnej hodnoty 

• Na zásoby bez používania od 731 do 1095 dní –> tvorí opravnú položku vo výške 50 % z účtovnej hodnoty 

• Na zásoby bez používania nad 1095 dní –> tvorí opravnú položku vo výške 80 % z účtovnej hodnoty 

Spoločnosť vytvára opravnú položku v plnej výške na základe inventarizácie ku zásobám materiálu, ktorého bežné 

použitie z určitých dôvodov pominulo (súvisiace aktívum je dlhodobo mimo prevádzky, vrecia na výrobky s neaktuálnym 

logom firmy po zmene názvu Spoločnosti, zmene názvu výrobkov, po zastavení výroby výrobku a podobne).  

Opravné položky ku zásobám vlastných výrobkov a polotovarov na sklade vytvára Spoločnosť na základe kalkulácie 

množstva nepoužiteľného a znehodnoteného materiálu v silách.  

Dôvodom na zníženie, prípadne zrušenie opravnej položky je pominutie dôvodov, na základe ktorých bola vytvorená.  

 Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty 

Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty pozostávajú z peňažných prostriedkov v pokladni a v bankách, krátkodobých 

vysoko likvidných investícií s pôvodnou dobou splatnosti tri mesiace a menej, ktoré sú priamo zameniteľné za vopred 

známu sumu peňažných prostriedkov. 

 Cash pooling  

Spoločnosť disponuje dvomi cash poolingovými účtami:  

a) Cash poolingový účet, kde spoločnosť vystupuje ako majiteľ hlavného účtu – „beneficial owner“. Tento 

cash poolingový účet je vykázaný na riadku peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty. Ide o účet 

v UniCredit Bank Czech Republic and Slovakia vedený v mene EUR. 

b) Cash poolingový účet, kde spoločnosť vystupuje ako účastník cash poolingovej štruktúry – „participant“. 

Tieto prostriedky má k dispozícií na požiadanie. Cash poolingové účty sú vykázané ako pohľadávka/ 
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záväzok voči spoločnostiam v skupine, majiteľom hlavného účtu. Ide o účet v UniCredit Bank Hungary 

vedený v mene HUF a v Bank Mendes Bank, Holandsko, vedený v mene EUR. 

 Finančné nástroje (okrem finančných záväzkov) 

 

Finančný nástroj je každá zmluva, ktorej výsledkom je vznik finančného majetku jednej zmluvnej strany a finančného 

záväzku alebo majetkového nástroja druhej zmluvnej strany. 

ii. Prvotné vykázanie a ocenenie  

Finančné aktíva sa klasifikujú pri prvotnom vykázaní ako tie, ktoré sú následne ocenené amortizovanou hodnotou, reálnou 

hodnotou cez výkaz ziskov a strát, alebo reálnou hodnotou cez ostatný komplexný výsledok. 

Klasifikácia finančných aktív pri prvotnom ocenení závisí od charakteristiky ich zmluvných peňažných tokov a od 

obchodného modelu, ktorý Spoločnosť používa pri ich správe. S výnimkou pohľadávok z obchodného styku, ktoré 

neobsahujú významný komponent financovania, resp. pri ktorých Spoločnosť používa zjednodušený účtovný postup (t. j. 

sú rátané celoživotné očakávané straty), Spoločnosť finančné aktívum prvotne oceňuje v reálnej hodnote, pričom pri 

finančných aktívach nezaradených do kategórie nástrojov oceňovaných v reálnej hodnote cez výsledok hospodárenia sa 

reálna hodnota upravuje o transakčné náklady. Pohľadávky z obchodného styku, ktoré neobsahujú významný komponent 

financovania, resp. pri ktorých Spoločnosť používa zjednodušený účtovný postup, sa oceňujú transakčnou cenou 

stanovenou podľa štandardu IFRS 15.   

Aby mohlo byť finančné aktívum klasifikované a ocenené amortizovanou hodnotou alebo reálnou hodnotou cez ostatné 

súčasti komplexného výsledku, musí viesť k vzniku peňažných tokov, ktoré predstavujú „výlučne platby istiny a úrokov 

(SPPI)“ z nesplatenej sumy istiny. Toto posúdenie sa označuje ako test SPPI a realizuje sa na úrovni jednotlivých 

nástrojov.  

Obchodný model Spoločnosti na správu finančných aktív vyjadruje, akým spôsobom Spoločnosť spravuje svoje finančné 

aktíva na vytváranie peňažných tokov. Obchodný model stanovuje, či peňažné toky vyplynú buď z inkasovania zmluvných 

peňažných tokov, alebo z predaja finančných aktív, resp. z oboch scenárov. 

iii. Následné oceňovanie 

Na účely následného oceňovania sa finančné aktíva klasifikujú do štyroch kategórií:  

• finančné aktíva oceňované v reálnej hodnote cez ostatné súčasti komplexného výsledku bez 

recyklovania kumulatívnych ziskov a strát pri odúčtovaní (kapitálové finančné nástroje),  

• finančné aktíva oceňované v reálnej hodnote cez výsledok hospodárenia. 

 

iv. Zníženie hodnoty finančných aktív 

Spoločnosť vykazuje opravnú položku na očakávané straty (ECL) pri všetkých dlhových finančných nástrojoch, ktoré nie 

sú držané v reálnej hodnote cez výsledok hospodárenia. Spoločnosť posudzuje každú opravnú položku samostatne. Výška 

očakávaných strát vychádza z rozdielu medzi všetkými zmluvnými peňažnými tokmi splatnými Spoločnosti na základe 

zmluvy a všetkými peňažnými tokmi, ktoré Spoločnosť očakáva, že získa, diskontovanými pôvodnou efektívnou 

úrokovou mierou. Očakávané peňažné toky budú zahŕňať peňažné toky z predaja držaného kolaterálu alebo iného 

zabezpečenia, ktoré sú súčasťou zmluvných podmienok.  

Spoločnosť uplatňuje pre pohľadávky z obchodného styku zjednodušený prístup výpočtu ECL. Z tohto dôvodu 

Spoločnosť nesleduje zmeny v úverovom riziku, ale vykazuje opravnú položku na základe hodnoty celoživotnej ECL ku 

každému dátumu zostavenia účtovnej závierky. Spoločnosť stanovila metódu, ktorá je založená na jej historických 

skúsenostiach v oblasti strát z pohľadávok a upravená o očakávané faktory, ktoré sa týkajú jednotlivých dlžníkov 

a ekonomického prostredia.  

http://sk.wikipedia.org/wiki/Zmluva
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Finan%C4%8Dn%C3%BD_majetok&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Finan%C4%8Dn%C3%BD_z%C3%A1v%C3%A4zok&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Finan%C4%8Dn%C3%BD_z%C3%A1v%C3%A4zok&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Majetkov%C3%BD_n%C3%A1stroj&action=edit&redlink=1
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Spoločnosť považuje finančné aktívum za zlyhané, ak sú zmluvné platby 90 dní po splatnosti. V určitých prípadoch však 

Spoločnosť môže považovať finančné aktívum za zlyhané aj v prípade, ak je na základe interných alebo externých 

informácií nepravdepodobné, že Spoločnosť získa celú nesplatenú zmluvnú sumu bez realizácie kolaterálov. Finančné 

aktívum sa odpisuje v momente, keď sa vyčerpajú všetky primerané možnosti na znovuzískanie zmluvných peňažných 

tokov. 

 

 Záväzky z obchodného styku a ostatné záväzky 

Záväzky z obchodného styku a ostatné záväzky sú vykázané v umorovanej hodnote (pozri bod (q) Finančné záväzky). 

 Finančné záväzky 

Spoločnosť vykazuje finančné záväzky ako ostatné finančné záväzky. Finančné záväzky oceňované reálnou hodnotou cez 

výsledok hospodárenia Spoločnosť neeviduje.  

V individuálnom výkaze finančnej pozícii Spoločnosti sú finančné záväzky vykázané ako prijaté úvery a pôžičky, záväzky 

z obchodného styku, ostatné záväzky a záväzky zo splatnej dane. 

Finančné záväzky sú vykazované Spoločnosťou v deň obchodu. Finančné záväzky sa pri prvotnom vykázaní oceňujú 

reálnou hodnotou vrátane transakčných nákladov.  

Následne po prvotnom vykázaní sa finančné záväzky oceňujú v umorovanej hodnote. Pri oceňovaní umorovanou 

hodnotou je rozdiel medzi obstarávacími nákladmi a nominálnou hodnotou vykazovaný vo výsledku hospodárenia počas 

doby trvania príslušného majetku alebo záväzku s použitím metódy efektívnej úrokovej miery. 

Finančné záväzky sú odúčtované vtedy, keď povinnosť Spoločnosti špecifikovaná v zmluve zanikne uplynutím času, je 

vyrovnaná, alebo zrušená. 

 Štátne dotácie  

Štátne dotácie sa vykazujú, ak existuje primeraná istota, že dotácia bude prijatá a budú splnené všetky súvisiace 

podmienky.  

Ak sa dotácia týka nákladovej položky, systematicky sa vykazuje ako výnos v priebehu období, keď sú súvisiace náklady, 

ktoré má kompenzovať, účtované do nákladov. Ak sa dotácia týka majetku, vykazuje sa ako výnos počas doby živnosti 

aktíva na základe modelu spotreby výhod podkladového aktíva.  

 Rezervy 

Spoločnosť v súvahe zaúčtuje rezervu, ak existuje zákonná, zmluvná alebo mimozmluvná povinnosť ako dôsledok minulej 

udalosti a je  pravdepodobné, že pri vysporiadaní tejto povinnosti dôjde k úbytku ekonomických úžitkov a tento úbytok je 

možné spoľahlivo odhadnúť. Dlhodobé rezervy, pri ktorých by malo ich zníženie na súčasnú hodnotu významný dopad 

na účtovnú závierku, sú diskontované na ich súčasnú hodnotu. Rezervy, ktoré Spoločnosť tvorí počas účtovného obdobia 

sú popísané v bode 3. (a) – Rezervy. 

 Tržby 

Tržby sa oceňujú v sume, ktorá odráža protiplnenie, na ktoré bude mať Spoločnosť podľa očakávania nárok výmenou za 

prevod tovarov, výrobkov a služieb.  Spoločnosť účtuje o tržbách z predaja vlastných výrobkov a o tržbách z poskytnutia 

služieb, pričom tržby z predaja vlastných výrobkov sa vykazujú v momente prevodu kontroly nad výrobkom a vlastníctva 

výrobku, zvyčajne po dodávke. Tržby z poskytnutia služieb sa časovo rozlišujú v závislosti od toho, počas akého obdobia 

bola služba poskytnutá. Tržby neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tiež znížené o zľavy a zrážky (rabaty, bonusy, 

skontá, dobropisy a pod.). Tržby Spoločnosti tvoria najmä tržby z predaja cementu, betónu a kameniva. Zákazníkmi 

Spoločnosti sú koncoví spotrebitelia, stavebné spoločnosti, veľkoodberatelia, ako aj spoločnosti v skupine CRH. Zmluvy 

so zákazníkmi sú uzatvárané na obdobie maximálne jedného roka. 
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 Úrokové výnosy a náklady 

Úrokové výnosy a náklady sú účtované vo výsledku hospodárenia v období, s ktorým súvisia, použitím metódy efektívnej 

úrokovej miery. Všetky náklady na úvery a pôžičky sú vykázané vo výsledku hospodárenia, okrem prípadov 

kapitalizovaných finančných nákladov. 

 Daň z príjmov 

Daň z príjmov bežného účtovného obdobia sa skladá zo splatnej a odloženej dane. 

Splatná daň je očakávaný daňový záväzok zo zdaniteľného príjmu bežného účtovného obdobia s použitím daňových 

sadzieb, ktoré boli platné ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka a všetky úpravy daňového záväzku v súvislosti 

s predchádzajúcimi účtovnými obdobiami. 

Výška odloženej dane je založená na očakávanom spôsobe realizácie alebo zúčtovania účtovnej hodnoty majetku 

a záväzkov, s použitím daňových sadzieb platných ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, resp. k tomuto dňu 

schválených. 

Odložená daň je účtovaná s použitím súvahovej metódy a je vypočítaná zo všetkých dočasných rozdielov medzi 

účtovnými hodnotami majetku a záväzkov stanovených pre účely finančného vykazovania a hodnotami, ktoré sa 

používajú pre daňové účely. Výška odloženej dane je založená na očakávanom spôsobe realizácie alebo zúčtovania 

účtovnej hodnoty majetku a záväzkov, s použitím daňových sadzieb platných ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná 

závierka, resp. k tomuto dňu schválených. 

Daň z príjmov sa účtuje priamo do výsledku hospodárenia okrem tej časti, ktorá sa týka položiek vykázaných priamo vo 

vlastnom imaní. V takom prípade sa daň z príjmov účtuje vo vlastnom imaní. 

Odložená daňová pohľadávka a záväzok sú vzájomne započítané, ak existuje právne vynútiteľné právo započítať splatný 

daňový záväzok a pohľadávku a tieto sa týkajú rovnakého daňového úradu a rovnakého daňového subjektu a spoločnosť 

zápočet plánuje. 

Odložená daňová pohľadávka sa vykazuje iba do výšky pravdepodobných budúcich zdaniteľných ziskov, proti ktorým 

budú môcť byť nevyužité daňové straty a kredity započítané. Odložená daňová pohľadávka je znížená o hodnotu, pre ktorú 

je pravdepodobné, že príslušné daňové využitie nebude v budúcnosti realizovateľné. 

 Dividendy 

Rozdelenie dividend akcionárom Spoločnosti sa zaúčtuje ako záväzok v individuálnej účtovnej závierke v období, keď 

bolo vyplatenie dividend schválené akcionármi Spoločnosti.  

 Odhady reálnych hodnôt 

Nasledovné odseky opisujú hlavné metódy a predpoklady použité pri odhadoch reálnych hodnôt finančného majetku 

a záväzkov. 

v. Úvery a pôžičky  

Pre úvery a pôžičky bez určenej lehoty splatnosti bola reálna hodnota určená ako suma záväzkov splatných k dátumu, ku 

ktorému sa zostavuje účtovná závierka. Pre úvery a pôžičky s dohodnutou lehotou splatnosti je reálna hodnota stanovená 

na základe diskontovaných peňažných tokov použijúc aktuálne úrokové sadzby ponúkané v súčasnosti na úvery a pôžičky 

s podobnou lehotou splatnosti. 
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vi. Pohľadávky/záväzky z obchodného styku, ostatné pohľadávky a ostatný majetok/záväzky  

Pre pohľadávky/záväzky so zostatkovou dobou splatnosti menšou ako jeden rok sa predpokladá, že ich nominálna hodnota 

znížená o očakávané kreditné straty predstavuje zároveň aj reálnu hodnotu. Ostatné pohľadávky/záväzky sa pre určenie 

reálnej hodnoty oddiskontujú.  

 

3. Zásadné účtovné odhady a predpoklady 

Zostavenie účtovnej závierky podľa Medzinárodných štandardov finančného výkazníctva v znení prijatom EÚ si vyžaduje 

použitie určitých zásadných účtovných odhadov. Takisto si vyžaduje, aby manažment v procese aplikácie účtovných zásad 

spoločnosti použil svoj úsudok. Tieto účtovné odhady budú preto zákonite iba zriedka zhodné so skutočnými výsledkami. 

Odhady a predpoklady, ktoré nesú značné riziko spôsobenia významnej úpravy účtovnej hodnoty majetku a záväzkov  

v budúcom účtovnom období, sú opísané v ďalšom texte. Odhady a predpoklady sú priebežne prehodnocované. Ak sa 

prehodnotenie účtovných odhadov vzťahuje len k jednému účtovnému obdobiu, vykáže sa v tom období, ak prehodnotenie 

ovplyvní súčasné aj budúce účtovné obdobia, vykáže sa v období, kedy došlo k prehodnoteniu a aj v budúcich obdobiach. 

 Rezervy 

Rezerva je záväzok predstavujúci existujúcu povinnosť Spoločnosti, ktorá vznikla z minulých udalostí a je 

pravdepodobné, že v budúcnosti zníži jej ekonomické úžitky. Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením 

alebo výškou a oceňujú sa odhadom v sume potrebnej na splnenie existujúcej povinnosti ku dňu, ku ktorému sa zostavuje 

účtovná závierka. 

Spoločnosť tvorí nasledujúce rezervy: 

 

(i) Dlhodobé zamestnanecké požitky 

Zamestnanec má na základe Zákonníka práce pri odchode do starobného dôchodku nárok na odmenu vo výške jednej 

priemernej mesačnej mzdy. Na základe kolektívnej zmluvy s odbormi platnej v roku 2023 je Spoločnosť okrem toho 

povinná vyplatiť zamestnancom pri odchode do dôchodku jeden až desaťnásobok mesačnej mzdy na základe rokov, ktoré 

zamestnanec odpracoval v Spoločnosti. Spoločnosť taktiež vypláca odmeny pri pracovných a životných jubileách.  

Spoločnosť vzbudila na strane zamestnancov očakávania, že bude pokračovať v poskytovaní požitkov. Podľa usúdenia 

vedenia Spoločnosti nie je prerušenie ich poskytovania v súčasnosti zamýšľané.  

Záväzok za už odpracovanú dobu zamestnania je ocenený v jeho súčasnej hodnote k súvahovému dňu. Poistno-

matematické zisky alebo straty sa účtujú okamžite v čase ich vzniku pri prehodnotení výšky záväzku ako mzdové náklady.  

Vykazovanie zamestnaneckých požitkov je v súlade so štandardom IAS 19.  

(ii) Krátkodobé zamestnanecké požitky 

Záväzky vyplývajúce z krátkodobých zamestnaneckých požitkov sú vyjadrené na nediskontovanej báze a sú vykázané ako 

náklady v čase vykonania práce zamestnancami. V prípade, že Spoločnosť má zákonnú alebo zmluvnú povinnosť ako 

dôsledok minulej práce vykonanej zamestnancami a výšku záväzku je možné spoľahlivo odhadnúť, vykáže sa záväzok vo 

výške odhadovanej krátkodobej peňažnej odmeny alebo plánovaného podielu na zisku. 
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(iii) Sanácia lomov a ťažobných priestorov 

 

V majetku spoločnosti sa nachádzajú lomy na ťažbu kameňa, štrkov a pieskov.  Počas ťažobnej činnosti spoločnosť 

vytvára rezervu na budúcu rekultiváciu a sanáciu týchto ťažobných priestorov po ukončení ťažobnej činnosti. Na výpočet 

výšky rezervy vplývajú tieto faktory: očakávaná inflácia na rok 2023 6,2%, na ostatné roky odhadovaná inflácia 2,5%, 

diskontný faktor 3,75%, očakávaný rok použitia rezervy, ktorý vyplýva z priemernej ročnej ťažby a celkovej 

vyťažiteľnosti lomov.  

 

 Emisné kvóty 

 

Spoločnosť je segmentom, ktorý dostáva bezodplatne pridelené emisné povolenky, ktoré stanovujú aké množstvo CO2 

môže Spoločnosť vypustiť do ovzdušia. V prípade, ak Spoločnosť prekročí hodnotu bezodplatne pridelených emisných 

kvót, a teda hodnota vypustených emisií je vyššia ako hodnota bezodplatne pridelených emisií, potom Spoločnosť musí 

obstarať nové emisné kvóty (vo výške rozdielu medzi vypustenými CO2 a pridelenými emisnými kvótami), ktoré následne 

k stanovenému termínu odovzdá späť štátu.   

 

Bezodplatne pridelené emisné kvóty Spoločnosť v účtovnej závierke nevykazuje.  

 

Rezervu na emisné kvóty, ktoré Spoločnosť plánuje obstarať za účelom následného odovzdania, vykazuje vo výkaze 

ziskov a strát ako ostatné prevádzkové náklady a vo Výkaze o finančnej pozícii ako rezervu. Tieto emisné kvóty sú 

ocenené trhovou cenou na konci účtovného obdobia, ku ktorému sa vzťahujú.  
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4. Podnikové kombinácie  

 

Dňa 1. júna 2023 Spoločnosť nadobudla časť podniku vyrábajúceho betón. Celková hodnota obstaraného neobežného 

majetku za časť podniku bola k dátumu prevodu v hodnote 2 500 tis. EUR a poskytnutá protihodnota bola vo výške 2 500 

tis. EUR.  

 

Prírastky v dôsledku kúpy časti tohto podniku v roku 2023 mali nasledujúci efekt na majetok a záväzky Spoločnosti: 

 

v tis. EUR   Názov  

Nehnuteľnosti, stroje a zariadenia 
 

    2 500 

Neobežný majetok       2 500 

   

Pohľadávky  886 

Zásoby  22 

Záväzky  -1 

Obežný majetok  997 

 

Zaplatená protihodnota         3 497 

Čistý peňažný príjem / (výdavok)       3 497 

 

 

Dňa 01. novembra 2023 Spoločnosť nadobudla časť iného podniku taktiež v oblasti výroby betónu. Celková hodnota 

obstaraného majetku za časť podniku bola k dátumu prevodu v hodnote 4 443 tis. EUR a celková hodnota záväzkov 

v hodnote 0 EUR. Poskytnutá protihodnota bola vo výške 7 250 tis. EUR.  

 

Prírastky v dôsledku kúpy časti tohto podniku v roku 2023 mali nasledujúci efekt na majetok a záväzky Spoločnosti: 

 

v tis. EUR   Názov  

Goodwill 
 

    2 807 

Nehnuteľnosti, stroje a zariadenia 
 

    4 375 

Neobežný majetok       7 182 

 
 

 

Zásoby 
 

          68 

Obežný majetok            68 

 
 

 

   

Zaplatená protihodnota    7 250 

Čistý peňažný príjem / (výdavok)   7 250 
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5. Výnosy  

 

v tis. EUR   2023 2022 

  
  

Vlastné výrobky  270 052 239 563 

Služby  39 326 39 751 

Spolu  309 378  279 314 

 

       

Oblasť odbytu Cement a slinok Štrk, Betón Spolu 

 v tis. EUR 2023 2022 2023 2022 2023 2022 

Slovensko 

                    

81 562  76 739 

                    

57 535  47 464 139 097 124 203 

Bosna a Hercegovina 

                         

381  409 

                            

-    0 381 409 

Česko 

                    

12 451  13 426 

                      

1 346  740 13 796 14 166 

Chorvátsko 

                         

435  314 

                            

-    0 435 314 

Írsko 

                           

15  0 

                            

-    0 15 0 

Litva 

                           

61  68 

                            

-    0 61 68 

Maďarsko 

                  

106 937  89 250 

                             

0  0 106 938 89 250 

Nemecko 

                      

4 647  4 147 

                            

-    0 4 647 4 147 

Poľsko 

                    

10 331  10 166 

                         

216  218 10 546 10 384 

Rakúsko 

                    

29 366  31 376 

                            

-    0 29 366 31 376 

Slovinsko 

                         

731  282 

                            

-    0 731 282 

Rumunsko 

                      

1 035  2 595 

                            

-    0 1 035 2 595 

Srbsko 

                         

309  168 

                            

-    0 309 168 

Švajčiarsko 

                         

917  1 035 

                            

-    0 917 1 035 

Ukrajina 

                         

787  825 

                         

318  92 1 105 917 

Spolu 249 963 230 800 59 415 48 514 309 378 279 314 

 

 

Výnosy za vlastné výrobky tvoria najmä výnosy z predaja cementu, štrkov, kameniva a betónu. Služby predstavujú najmä 

výnosy z dopravy vlastných výrobkov zákazníkom. 

 

Spoločnosť vypláca zákazníkom zmluvne dohodnuté objemové prípadne vernostné bonusy. Podmienky vyplácania 

bonusov sú zmluvne dohodnuté, ako napr. časové rozpätie vyplácania (napr. ročne, štvrťročne), dosiahnutie odobratého 

objemu. Na základe podmienok spoločnosť mesačne vytvára rezervu na bonus, ktorá sa v momente vyúčtovania 

a vyplatenia bonusu rozpustí.   
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6. Zmena stavu výroby vlastnej činnosti   

Zmena stavu 

zásob     Stav Stav Stav 

Zmena stavu 

vnútroorganizačných zásob 

v tis. EUR     31.12.2023 31.12.2022 1.1.2022 2023 2022 

        
Nedokončená výroba a polotovary 

vlastnej výroby           8 725 5640 2 740          3 085   2 899 

Výrobky          16 178    8 025 5 420 8 153 2 605 

Spolu   24 903 13 665 8 160 11 238 5 505 

        
Manká a škody   x x x 77 76 

Aktivácia trosky   x x x 0 0 

Aktivácia 

cementu   x x x 0 0 

Aktivácia 

kameniva    x x x 0 0 

Iné   x x x 47 0 

Zmena stavu 

zásob   x x x 11 362 5 581 

 

 

7. Spotreba materiálu a energií  

 

v tis. EUR   31.12.2023 31.12.2022 

  
  

Spotreba materiálu   27 989 23 688 

Spotreba elektrickej energie 58 131 41 868 

Spotreba palív   20 530 25 378 

Spotreba materiálu na opravy a údržbu 12 310 10 654 

Nakúpené polotovary  2 870 1 507 

Ostatná spotreba materiálu  13 613 14 497 

Spolu  135 443 117 592 
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8. Služby 

v tis. EUR     31.12.2023 31.12.2022 

   
  

Prepravné a manipulácia s výrobkami a materiálom 49 532 53 598 

Manažment   12 142 10 199 

Nájomné   2 444 2 160 

Správa budov a priestorov  2 786 2 818 

Audit   93 95 

Finančné poradenstvo (mimo audítorskej činnosti) 128 43 

Konzultácie a ostatné poradenstvo  3 150 3 031 

RMC čerpadlá   1 579 1 390 

Opravy a údržba   11 680 10 920 

Ostatné služby   5 959 4 916 

Spolu   89 493 89 170 

 

Ostatné nakupované služby predstavujú náklady na prepravu, cestovné, reprezentačné náklady a iné náklady, ktoré súvisia 

s administratívnou prevádzkou Spoločnosti. Spoločnosť využíva služby audítorskej spoločnosti Deloitte Audit s.r.o. na 

overenie individuálnej účtovnej závierky.  

 

Náklady na audítorské služby   
v tis. EUR   31.12.2023 31.12.2022 

  
  

Overenie účtovnej závierky 93 86 

Iné uisťovacie služby  0                 0 

Spolu  93 86 

 

9. Osobné náklady 

v tis. EUR   31.12.2023       31.12.2022 

  
  

Mzdy              25 509 23 023 

Náklady na sociálne zabezpečenie 9 193 8 004 

Ostatné sociálne náklady 1 658 2 129 

Spolu  36 360 33 156 

 

Priemerný počet zamestnancov Spoločnosti v období od 1. januára 2023 do 31. decembra 2023 (od 1. januára 2022 do 31. 

decembra 2022) je uvedený v bode 1. (d) – Počet zamestnancov.  

10. Ostatné prevádzkové náklady 

v tis. EUR   31.12.2023         31.12.2022 

  
  

Dane, clo a poplatky  1 861 1 710 

Ostatné prevádzkové náklady 5 462 5 354  

Spolu  7 323 7 064 
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11. Ostatné prevádzkové výnosy 

v tis. EUR     31.12.2023 31.12.2022 

   
  

Zisk/strata z predaja tovaru  1 723 663 

Zisk/strata z predaja majetku a materiálu 206 451 

Ostatné prevádzkové výnosy   2 593 2 607 

Kurzové zisky  220 1 218 

Spolu   

4 742 4 939 

 

12. Finančné náklady a výnosy  

v tis. EUR     31.12.2023 31.12.2022 

     
Podiel na zisku alebo strate dcérskych spoločností pri 

účtovaní metódou vlastného imania   3 055 1 974 

 

Výnosové úroky   613 118 

Ostatné finančné výnosy  0 0 

Finančné výnosy spolu  613 118 

     
Úrokové náklady z úverov a pôžičiek  4 797 1 913 

Ostatné finančné náklady  295 87 

Finančné náklady spolu  5 091 2 000 

     
Finančné výnosy/(náklady) netto     -1 423 92 

 

 

13. Nehnuteľnosti, stroje a zariadenia 

v tis. EUR     

Pozemky 
Stavby a 

inštalácie 

Stroje a 

zariadenia 

Nábytok, 

vozidlá a 

nástroje 

Ostatný dlhodobý 

majetok 

Obstarávaný 

majetok 
Spolu 

          
Obstarávacia cena       
Počiatočný stav k 1.1.2023  29 057 194 114 352 506 24 972 2 17 108 617 759 

Prírastky  ¤  2 330 3 205 2 989 555 0 24 916 33 995 

Úbytky   1 214 739             871 2 594 0 0 5 418 

Presuny   1 100 5 272 13 083 2 899       0 -22 483 -129 

Zostatok k 31.12.2023  31 273 201 852 367 707 25 832 2 19 541 646 207 

         

Oprávky a straty zo zníženia hodnoty majetku      

Počiatočný stav k 1.1.2023  5 585 115 915 255 669 16 368 0 495 394 032 

Prírastky   1 795 7 110 13 512 1 182 0 18 23 617 

Úbytky   119 0 993                    478 0 0 1 590 

Zostatok k 31.12.2023  7 261 123 025 268 188 17 072 0 513 416 059 

         

Zostatková hodnota         
k 1.1.2023   23 472 78 199 96 837 8 604 2 16 613 223 727 

k 31.12.2023     24 012 78 827 99 519 8 760 2 19 028 230 148 
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v tis. EUR     

Pozemky 
Stavby a 

inštalácie 

Stroje a 

zariadenia 

Nábytok, 

vozidlá a 

nástroje 

Ostatný dlhodobý 

majetok 

Obstarávaný 

majetok 
Spolu 

          
Obstarávacia cena       
Počiatočný stav k 1.1.2022  28 709 191 146 328 700 19 229 2 21 314 589 100 

Prírastky  ¤                   

           

 

       

                              33 639 

 

33 639 

Úbytky   1 516                1 176 1 130                   750                   408 0              4 980 

Presuny   1 864 4 144 24 936 

                      6 

493                        0 

                      -37 

845 0 

Zostatok k 31.12.2022  29 057 194 114 352 506 24 972 2 17 108 617 759 

         

Oprávky a straty zo zníženia hodnoty majetku      

Počiatočný stav k 1.1.2022  5 457 105 870 244 594 14 266 0 193 370 380 

Prírastky   304 10 069 11 106 2 469 0 302 24 634 

Úbytky   176 24 31 750 0 0 981 

Zostatok k 31.12.2022  5 585 115 915 255 669 16 368 0 495 394 032 

         

Zostatková hodnota         
k 1.1.2022   23 252 85 276 84 106 4 963 2 21 121 218 720 

k 31.12.2022     23 472 78 199 96 837 8 604 2 16 613 223 727 

Spoločnosť nemala v roku 2023 ani v roku 2022 žiadne obmedzenia pri nakladaní s dlhodobým hmotným majetkom, 

a ani nevlastní dlhodobý hmotný majetok, na ktorý je zriadené záložné právo.  

Nevyužitý majetok a používaný majetok plne odpísaný 

K 31. decembru 2023 spoločnosť vlastnila nevyužívaný majetok v obstarávacej hodnote 5 037 tis. EUR a zostatkovej 

hodnote 1 378 tis. EUR (k 31. decembru 2022: 2 428 tis. EUR, 579 tis. EUR ). Spoločnosť aktívne hľadá záujemcu pre 

kúpu týchto aktív.  

K 31. decembru 2023 Spoločnosť používala plne odpísaný majetok v obstarávacej hodnote   256 951tis. EUR (k 31. 

decembru 2022: 3 251 tis. EUR).  

Poistenie majetku 

 

Spoločnosť má poistený súbor majetku a zásob na hodnotu 611 416 tis. EUR v spoločnosti CRH Group Insurance Services 

Europe Ltd. 

 

Kapitalizované finančné náklady 

V roku 2023 a 2022 Spoločnosť nekapitalizovala do majetku žiadne úroky z úverov. 
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14. Nehmotný majetok  

v tis. EUR     
Goodwill Softvér Ostatný DNM 

Obstarávaný 

DNM 
Spolu 

        
Obstarávacia cena    

   

Počiatočný stav k 1.1.2023  827 2 759 397 18 4 001 

Prírastky   2 807 0 0 12 2 819 

Úbytky   0 0 0 0 0 

Presuny   0 159 0 -30 129 

Zostatok k 31.12.2023  3 634     2 918 397 0 6 949 

       

Oprávky a straty zo zníženia hodnoty majetku      

Počiatočný stav k 1.1.2023  827 2 551 396 0 3 774 

Prírastky   0 64 164 0 228 

Úbytky   0 0 185 0 185 

Zostatok k 31.12.2023  827 2 615 375 0 3 817 

       

Zostatková hodnota       

k 1.1.2023   0 208 1 18 227 

k 31.12.2023   
2 807 303 22 0 3 132 

 

 

v tis. EUR     
Goodwill Softvér Ostatný DNM 

Obstarávaný 

DNM 
Spolu 

        
Obstarávacia cena    

   

Počiatočný stav k 1.1.2022  827 2 594 396 19 3 836 

Prírastky   0 0 0 165 165 

Úbytky   0 0 0 0 0 

Presuny   0 165 1 -166 0 

Zostatok k 31.12.2022  827 2 759 397 18 4 001 

       

Oprávky a straty zo zníženia hodnoty majetku      

Počiatočný stav k 1.1.2022  827 2 515 375 0 3 717 

Prírastky   0 36 21 0 57 

Úbytky   0 0 0 0 0 

Zostatok k 31.12.2022  827 2 551 396 0 3 774 

       

Zostatková hodnota       

k 1.1.2022   0 79 21 19 119 

k 31.12.2022   
0 208 1 18 227 

 

Spoločnosť nemala v roku 2023 ani v roku 2022 žiadne obmedzenia pri nakladaní s dlhodobým nehmotným majetkom, 

a ani nevlastní dlhodobý nehmotný majetok, na ktorý je zriadené záložné právo.  

Nevyužitý majetok a používaný majetok plne odpísaný 

K 31. decembru 2023 a 2022 Spoločnosť nevlastnila nevyužívaný nehmotný majetok. K 31. decembru 2023 Spoločnosť 

používala plne odpísaný majetok v obstarávacej hodnote 2 838 tis. EUR (k 31. decembru 2022: 3 251 tis. EUR).  

Strata zo zníženia hodnoty 

Za obdobie končiace 31. decembra 2023 ani za obdobie končiace 31. decembra 2022 Spoločnosť nevykázala žiadnu stratu 

zo zníženia hodnoty nehmotného majetku.  
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15. Aktíva s právom na užívanie 

Pohyby účtovných hodnôt dlhodobého hmotného majetku obstaraného formou lízingu boli nasledovné:  

v tis. EUR     

Pozemky a 

stavby 

Stroje a 

zariadenia 

Ostatný dlhodobý 

majetok 
Spolu 

       
Obstarávacia cena      
Počiatočný stav k 1.1.2023  4 052 638 758 5 449 

Prírastky   696 1 641 493 2 830 

Úbytky   391 0 57 448 

Presuny   0 0 0 0 

Prepočet pri modifikácií    0 0 0 0 

Zostatok k 31.12.2023  4 357 2 279 1 194 7 831 

       
Oprávky a straty zo zníženia hodnoty majetku     
Počiatočný stav k 1.1.2023  1 183 219 318 1 720 

Prírastky   587 191 254 1 032 

Úbytky   379 0 22 401 

Zostatok k 31.12.2023  1 391 410 550 2 351 

       

Zostatková hodnota      

k 1.1.2023   2 869 419 440 3 728 

k 31.12.2023   2 966                      1 869 644 5 479 

 

 

v tis. EUR     

Pozemky a 

stavby 

Stroje a 

zariadenia 

Ostatný dlhodobý 

majetok 
Spolu 

       
Obstarávacia cena      
Počiatočný stav k 1.1.2022  1 999 1 076 1 299     4 374 

Prírastky   2 053 7 192 2 252 

Úbytky   0 445 733 1 178 

Presuny   0 0 0 0 

Prepočet pri modifikácií    0 0 0 0  

Zostatok k 31.12.2022  4 052 638 758 5 448 

       
Oprávky a straty zo zníženia hodnoty majetku     
Počiatočný stav k 1.1.2022  749 505 703 1 957 

Prírastky   512 163 252                 927 

Úbytky   78 449 637                 1 164 

Zostatok k 31.12.2022  1 183 219 318 1 720 

       
Zostatková hodnota      
k 1.1.2022   1 250 571 596 2 417 

k 31.12.2022   2 869 419 440 3 728 

 

  



Danucem Slovensko a.s. 

Poznámky k individuálnej účtovnej závierke za obdobie od 1. januára 2023 do 31. decembra 2023 

 

29 

Lízing – doplňujúce informácie: 

v tis. EUR 31.12.2023 31.12.2022 

Úrokový náklad z lízingov  156 127 

Odpis lízingov 1 031 927 

Splátky lízingov -1 186 -852 

 

Pri aktívach s právom na užívania obstarávacej hodnote nižšej ako 10 000 EUR (neklasifikované ako lízing) účtovala 

spoločnosť náklady spojené s prenájmom vo výške 141 tis. EUR (2022: 112 tis. EUR). 

Pri aktívach s právom na užívania s dobou prenájmu kratšou ako jeden rok (neklasifikované ako lízing) účtovala 

spoločnosť  náklady spojené s prenájmom vo výške 1 387 tis. EUR (2022: 1 406 tis. EUR). 

 

16. Investície do dcérskych spoločností  

v tis. EUR 

Majetková 

účasť 

Účtovná 

hodnota 

Výsledok 

hospodárenia 

Majetková 

účasť 

Účtovná 

hodnota 

Výsledok 

hospodáreni

a 

Obchodné meno 31.12.2023 31.12.2023 31.12.2023 31.12.2022 31.12.2022 31.12.2022 

       

Danucem Wien GmbH 100% 6 994 1 386 100% 6 024 874 

TransPlus (Slovensko) 

s.r.o. 100% 4 945 1 090 100% 5 217 1 203 

ecorec  

Slovensko s.r.o. 100% 13 399 1 045 100% 12 473 918 

Ferrobeton Slovensko 

s.r.o. 100% 808 -801 100% 1 609 - 1 042 

Spolu  26 146 2 720  25 323         1 953 

 

 

17. Zásoby 

Stav zásob je uvedený v nasledujúcej tabuľke:  

 

v tis. EUR     

 Zostatková 

hodnota 2023 

Obstarávacia  

hodnota 2023 

 Zostatková 

hodnota 2022 

Obstarávacia  

hodnota 2022 

       
Materiál   1 513 1 749 903 1 139 

Nedokončená výroba a polotovary 

vlastnej výroby 8 022 8 725 5 010 5 640 

Výrobky   15 510               16 178 7 455 8 026 

Tovar   25 25 102 102 

Palivá   3 498 3 498 2 624 2 624 

Drobné zásoby a diely   17 528 21 100 20 668 24 013 

Zásoby spolu   46  096 51 275 36 762 41 544 

 

Zníženie čistej realizačnej hodnoty zásob bolo zohľadnené vytvorením opravnej položky. Čistá realizačná hodnota zásob 

sa znížila predovšetkým v dôsledku nadmernosti zásob a zníženia obstarávacích cien materiálu v porovnaní s jej 

dovtedajšou účtovnou hodnotou.  

 

Vývoj opravnej položky k zásobám v priebehu bežného a bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia je uvedený 

v nasledujúcich tabuľkách: 
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Spoločnosť nemala v roku 2023 ani v roku 2022 žiadne záložné právo na zásoby a môže s nimi voľne disponovať.  

 

Spoločnosť má poistený súbor majetku a zásob na hodnotu 611 416 tis. EUR v spoločnosti CRH Group Insurance Services 

Europe Ltd. 

 

18. Pohľadávky z obchodného styku  

 

v tis. EUR     31.12.2023 31.12.2022 

Voči spriazneným osobám  14 585 15 610 

Voči tretím stranám   20 628 16 905 

Pohľadávky z obchodného styku spolu 35 213 32 515 

 

Tvorba opravnej položky    

v tis. EUR     31.12.2023 31.12.2022 

Počiatočný stav k 1.1.   726 798 

Tvorba   373 242 

Použitie   222 115 

Rozpustenie   77 199 

Zostatok k 31.12.   800 726 

 

 

Celková zostatková hodnota     

v tis. EUR     31.12.2023 31.12.2022 

Voči spriazneným osobám  14 585 15 610 

Voči tretím stranám   19 828 16 179 

Celková zostatková hodnota spolu 34 413 31 789 

 

  

Opravné položky k zásobám       

v tis. EUR     1.1.2023 Tvorba Rozpustenie Čerpanie 31.12.2023 

        

Materiál, drobné diely a zásoby   3 580 3 345 3 065 51 3 809 

Nedokončená výroba a polotovary vlastnej výroby 631 87 0 15 703 

Výrobky   571 163 0 66 668 

Opravné položky k zásobám spolu 4 782 3 595 3 065 132 5 180 

         

        

        

Opravné položky k zásobám      

v tis. EUR     1.1.2022 Tvorba Rozpustenie Čerpanie 31.12.2022 

        

Materiál, drobné diely a zásoby   3 275 3 345 2 945 95 3 580 

Nedokončená výroba a polotovary vlastnej výroby 416 215 0 0 631 

Výrobky 404 167 0 0 571 

Opravné položky k zásobám spolu 4 095 3 727 2 945 95 4 782 
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K 31. decembru 2023 a 31. decembru 2022 hodnota opravných položiek pozostávala z opravných položiek k bežným 

prevádzkovým pohľadávkam. 

Rozdelenie pohľadávok na základe splatností je nasledovné: 

v tis. EUR   31.12.2023 31.12.2022 

  
  

V lehote splatnosti  29 523 26 527 

Po splatnosti < 30 dní  4 213 4 226 

Po splatnosti 31-90 dní 513 193 

Po splatnosti 91-180 dní 151 122 

Po splatnosti 181-365 dní 13 57 

Po splatnosti > 365 dní 0 664 

Spolu  34 413 31 789 

19. Ostatné krátkodobé pohľadávky  

v tis. EUR     31.12.2023 31.12.2022 

     

Ostatné pohľadávky   506 1 328 

Poskytnuté preddavky   902 1 111 

Nevyfakturovane dodavky  0 0 

Náklady budúcich období   1 191 935 

Daňové pohľadávky   954 1 305 

Ostatné krátkodobé pohľadávky spolu 3 553 4 679 

20. Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty 

v tis. EUR     31.12.2023 31.12.2022 

   
  

Peniaze v hotovosti a na zahraničných  bankových účtoch 1 211 561  

Peniaze na bankových účtoch na Slovensku   10 302 14 871 

Spolu   11 513 15 432 

 

21. Krátkodobé poskytnuté pôžičky  

v tis. EUR   31.12.2023 31.12.2022 

  
  

Pôžičky poskytnuté skupine 0 0 

Cash-pooling  63 964 43 196 

Spolu  63 964 43 196 
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Krátkodobé poskytnuté pôžičky predstavujú cash-poolingové úložky na účte v  Bank Mendes Bank, kde je majiteľom 

hlavného účtu spoločnosť CRH plc. a v UniCredit Bank Hungary, kde je majiteľom hlavného účtu spoločnosť Danucem 

Magyarország Kft. 

22. Vlastné imanie 

Základné imanie a emisné ážio 

Schválené, upísané a plne splatené základné imanie k 31. decembru 2023 a 31. decembru 2022 pozostávalo z 3 738 421 

kmeňových akcií v nominálnej hodnote 33 EUR za jednu akciu a z 657 685 kmeňových akcií v nominálnej hodnote 

33,19 EUR za jednu akciu.  

Zákonný rezervný fond 

K  31. decembru 2023 je zákonný rezervný fond vo výške 16 580 tis. EUR (k 31. decembru 2022: 15 198 tis. EUR). 

Zákonný rezervný fond sa podľa slovenskej legislatívy vytvára povinne ročne v minimálnej výške 10 % z čistého zisku 

spoločnosti a minimálne do výšky 20 % z upísaného základného imania (kumulatívne). Zákonný rezervný fond môže byť 

použitý iba na úhradu strát spoločnosti a nesmie sa použiť na výplatu dividend. Výpočet rezervného fondu je uskutočnený 

v súlade so slovenskými právnymi predpismi. 

Ostatné kapitálové fondy  

 

Ostatné kapitálové fondy predstavujú fondy tvorené pri obstaraní výrobného podniku v Turni nad Bodvou.  

 

Oceňovacie rezervy 

 

Na súvahovej položke Oceňovacie rozdiely Spoločnosť vykazuje oceňovacie rozdiely z precenenia derivátových 

transakcií a kapitálových účastín.  

 

Rozdelenie zisku (straty) 

Za finančný rok končiaci sa 31. decembra 2023 vedenie Spoločnosti navrhuje rozdeliť dosiahnutý zisk vo výške 25 

243 tis. EUR nasledovne - 10 % prídel z čistého zisku do rezervného fondu vo výške 2 524 tis. EUR, prídel do sociálneho 

fondu vo výške 505 tis. EUR, presun na Výsledky hospodárenia minulých rokov vo výške 22 352 tis. EUR. 

23. Úvery a pôžičky  

v tis. EUR 31.12.2023 31.12.2022 

 
  

Finančné záväzky:   

Krátkodobé prijaté pôžičky 25 506 19 664 

Dlhodobé finančné záväzky 100 000 100 000  

Spolu 125 506 119 664 

K 31. decembru 2023 dlhodobé záväzky vo výške 100 000 tis. EUR (k 31. decembru 2022: 100 000 tis. EUR) predstavujú 

prijatú pôžičku od spoločnosti v CRH skupine.  

Krátkodobé prijaté pôžičky predstavujú cash-poolingové úložky participujúcich spoločností na účte v UniCredit Bank 

Czech Republic and Slovakia. 
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24. Záväzky z obchodného styku 

v tis. EUR     31.12.2023 31.12.2022 

   
  

Záväzky z rámci skupiny  7 294 7 005 

Preddavky prijaté od zákazníkov  25 219 

Ostatné záväzky z obchodného styku 51 551 41 712 

Spolu   58 845 48 936 

K 31. decembru 2023 záväzky po lehote splatnosti boli vo výške 7 727 tis. EUR (k 31. decembru 2022: 9 625  tis. EUR).  

25. Záväzky z leasingu 

v tis. EUR   31.12.2023 31.12.2022 

    

Do 1 roka  1 288 902 

1-5 rokov  3 440 1 987 

viac ako 5 rokov  892 959 

Spolu  5 620 3 848 

 

26. Ostatné záväzky 

v tis. EUR   31.12.2023 31.12.2022 

  
  

Záväzky voči zamestnancom 2 481 5 281 

Výnosy budúcich období 10 390 201 

Ostatné záväzky  987 2 981 

Spolu  13 858 8 463 

 

K 31. decembru 2023 suma ostatných záväzkov obsahuje najmä výnosy budúcich období. 

Tabuľka nižšie obsahuje detail k pohybom štátnych dotácii:  

Štátne dotácie   

v tis. EUR 31.12.2023 31.12.2022 

   

Stav k 1.1. 97 103 

Prijaté počas roka   

Prijatá dotácia na el. energiu  600 2 428 

Rozpustenie do výkazov zisku a strát a 

ostatných súčastí komplexného 

výsledku  606 2 434 

Spolu 91 97 

Spoločnosti Východoslovenské stavebné hmoty a. s., Turňa nad Bodvou, s ktorou sa Spoločnosť k 1. januáru 2013 zlúčila, 

bola v roku 2020 poskytnutá dotácia z grantu administratívneho EBRD ako príspevok pri ukončení projektu 

financovaného úverom poskytnutým Slovenskou sporiteľnou a. s. na základe zmluvy o úvere č. 191/AUOC/09 a v roku 

2011 dotácia z grantu administratívneho EBRD ako príspevok pri ukončení projektu financovaného úverom poskytnutým 

Všeobecnou úverovou bankou a. s. na základe zmluvy o úvere č. 46/ZF/2010. Dotácia sa vykazuje ako výnosy budúcich 

období a rozpúšťa sa v časovej a vecnej súvislosti so zaúčtovaním odpisov z dlhodobého majetku, na ktorý bola dotácia 

poskytnutá. K 31. decembru 2023 Spoločnosť vykazuje hodnotu dotácie z grantu EBRD vo výške 91 tis. EUR (31. 

decembru 2022: 97 tis. EUR). 
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Spoločnosť zároveň vykazuje prijatú štátnu pomoc na kompenzáciu elektrickej energie za rok od 1. januára 2023 do 

31. decembra 2023 vo výške 600 tis. EUR (od 1. januára 2022 do 31. decembra 2022: 2 428 tis. EUR). 

Tvorba a čerpanie sociálneho fondu v priebehu účtovného obdobia sú znázornené v nasledujúcom prehľade: 

v tis. EUR 31.12.2023 31.12.2022 

   

Stav k 1.1. 230 113 

Tvorba na ťarchu nákladov 293 260 

Čerpanie 284 143 

Stav k 31.12. 239 230 

 

27. Rezervy 

Bližší popis rezerv, ktoré Spoločnosť tvorí sa nachádza v bode 3. (a) – Rezervy.  

 

v tis. EUR   

Odchodné a 

odstupné 

Sanácia lomov a 

Environmentálne rezervy  

Emisné 

kvóty 
Ostatné 

rezervy 
Spolu 

  
     

Počiatočný stav k 1.1.2023 4 199 10 073 3 351 0 17 623 

Tvorba rezerv   135 46 0 0 181 

Rozpustenie rezerv  584 1 038 0 0 1 622 

Presun 0 0 0 0 0 

Použitie rezerv  79 0 3 351 0 3 430 

Zostatok k 31.12.2023 3 671 9 081 0 0 12 752 

       
Počiatočný stav k 1.1.2022 4 269 10 272 3 147 5 177 22 865 

Tvorba rezerv   1 165 2 192 3 351 0 6 708 

Rozpustenie rezerv  235 796 0 1 104 2 135 

Použitie rezerv  1 000 1 595 3 147 4 073 9 815 

Zostatok k 31.12.2022 4 199 10 073 3 351 0 17 623 

 

Z toho: 

v tis. EUR 31.12.2023 31.12.2022 

Krátkodobé rezervy 1 446 4 983 

Dlhodobé rezervy 11 306 12 640 

Spolu 12 752 17 623 

 

Spoločnosť vykázala dlhodobé rezervy vo výške 11 306 tis. EUR a krátkodobé rezervy vo výške 1 446 tis. EUR. 

Spoločnosť predpokladá použitie krátkodobých rezerv v priebehu roka 2023. Očakávané použitie rezervy na sanáciu 

lomov je od roku 2022 až do roku 2173 na základe očakávaného vyťaženia surovín. Majetok, ktorého sa týka sanácia 

lomov je k 31 12.2023 v hodnote 1 778 tis. EUR (2022: 2 112 tis. EUR).  
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28. Daň z príjmu a odložená daň   

v tis. EUR   31.12.2023 31.12.2022 

Splatná daň z príjmov  6 560 4 575 

Odložená daň z príjmov 489 -681 

Spolu  7 049 3 894 

Odložené dane z príjmov sú vypočítané použitím uzákonených daňových sadzieb, ktorých platnosť sa predpokladá 

v období, v ktorom sa pohľadávka zrealizuje alebo záväzok vyrovná. Na výpočet odloženej dane z dočasných rozdielov 

vzniknutých v Slovenskej republike, Spoločnosť použila pre rok 2023 sadzbu 21% (2022: 21%) vyplývajúcu zo sadzby 

dane z príjmov právnických osôb platnej v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka.  

Odsúhlasenie efektívnej dane     
v tis. EUR   31.12.2023   31.12.2022   

      
Zisk pred zdanením  32 292  17 714  

      
Daň z príjmov pri bežnej sadzbe 6 781 21% 3 720 21% 

      
IFRS úpravy  411 21% 81 21% 

Iné  0 21% 0 21% 

Vplyv trvalých rozdielov  491 21% 508 21% 

Výnosy nepodliehajúce dani -467 21% -231 21% 

Daňovo neuznané náklady -167 21% -184 21% 

Spolu daň z príjmov  7 049   3 894   

 

 

Pohyby odloženého daňového záväzku (netto) počas obdobia 2023 – 2022 

 

Odložená daň   31.12.2023   31.12.2022   

v tis. EUR     

Aktívum/ 

Záväzok 

Výnos/ 

Náklad 

Aktívum/ 

Záväzok 

Výnos/ 

Náklad 

Dlhodobý majetok    -69 288  -66 220   

Zásoby   5 329  4 735   

Pohľadávky   800  727   

Rezervy   20 009  15 933   

Daňové straty   0  0   

Daňové výdavky po zaplatení   1 396  2 174  

Nevyfakturované dodavky  7 291  10 813  
Spolu   -34 463  -31 838   

         

Odložená daň    -7 237 -489 -6 686 681 

Odložená daň z derivátových 

transakcií  0  -31   

Odložený daňový záväzok / 

odložená daňová pohľadávka 

spolu -7 237                -489 -6 717               681 
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29. Zamestnanecké požitky 

Hlavné poistno-matematické predpoklady použité na výpočet záväzku týkajúceho sa dôchodkového programu sú 

nasledovné:  

 31.12.2023 31.12.2023 31.12.2023 

v tis. EUR   

Požitky po 

skončení 

zamestnania 

Ostatné dlhodobé 

požitky 

Zamestnanecké požitky 

spolu 

Počiatočný stav  3 902 297 4 199 

Náklady na súčasné služby 327 13 340 

Náklady na minulé služby 0 0 0 

Úrokové náklady  112 10 122 

Poistno-matematické zisky a straty - zmeny  

demografických predpokladov  77 7 84 

Poistno-matematické zisky a straty - zmeny  

finančných predpokladov  -54 -6 -60 

Poistno-matematické zisky a straty - 

vyplývajúce z praxe  522 32 554 

Vyplatené požitky  -1 506 -62 -1 568 

Konečný stav  3 380 291 3 671 

 

 

 

 31.12.2022 31.12.2022 31.12.2022 

v tis. EUR   

Požitky po 

skončení 

zamestnania 

Ostatné dlhodobé 

požitky 

Zamestnanecké požitky 

spolu 

Počiatočný stav    3 960   309  4 269 

Náklady na súčasné služby 229 14 243 

Náklady na minulé služby 0 0 0 

Úrokové náklady  14 2 16 

Poistno-matematické zisky a straty - zmeny  

demografických predpokladov  0 0 0 

Poistno-matematické zisky a straty - zmeny  

finančných predpokladov  97 -52 45 

Poistno-matematické zisky a straty - 

vyplývajúce z praxe  407 87 494 

Vyplatené požitky  -805 -63 -868 

Konečný stav  3 902 297 4 199 
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30. Pôžičky a úvery, záväzky z leasingov 

v tis. EUR   1.1.2023 

Prírastok / 

Čerpanie  Splatenie Úroky Iné  31.12.2023 

Úvery a pôžičky  119 664 1 307 0 4 535 0 125 506 

Záväzky k lízingu  3 848 1 773 1 186 156 1 029 5 620 

Spolu 123 512 3 080 1 186 4 691 1 029 131 126 

 

v tis. EUR   1.1.2022 

Prírastok / 

Čerpanie  Splatenie Úroky Iné  31.12.2022 

Úvery a pôžičky  123 777 0 5 703 1 590 0 119 664 

Záväzky k lízingu  2 491 1 988 852 167 54 3 848 

Spolu 126 268 1 988 6 555 1 757 54 123 512 

 

31. Informácie o riadení finančných rizík 

Táto sekcia poskytuje detaily o rizikách, ktorým je Spoločnosť vystavená a spôsobe ich riadenia. Spoločnosť je vystavená 

riziku v nasledujúcich oblastiach: 

- úverové riziko 

- riziko likvidity 

- menové riziko 

- úrokové riziko 

- prevádzkové riziko 

Manažment má celkovú zodpovednosť za stanovenie a kontrolu riadenia rizík Spoločnosti. 

Úverové riziko 

Úverové riziko zohľadňuje riziko, že zmluvná strana nedodrží svoje zmluvné záväzky, v dôsledku čoho Spoločnosť utrpí 

stratu. Úverové riziko je naviazané najmä na pohľadávky z obchodného styku.  

 

Manažment pravidelne sleduje a vyhodnocuje úverové riziko prostredníctvom činností oddelenia Kreditného controllingu, 

ktoré vykonáva detailné monitorovanie finančnej situácie a platobnej disciplíny obchodných partnerov. Hodnotenie 

úverového rizika sa vykonáva pre všetkých dlžníkov Spoločnosti. Spoločnosť obchoduje len s dôveryhodnými zmluvnými 

partnermi, čím znižuje úverové riziko. Peňažné transakcie Spoločnosť vykonáva prostredníctvom renomovaných bánk. 

 

V minulosti Spoločnosť zinkasovala všetky významné pohľadávky.  

Ak by sa zmenila kreditná kvalita dlžníka, zmenila by sa aj pravdepodobnosť zlyhania.  

K 31. decembru 2023  k 31. decembru 2022 bola Spoločnosť vystavená nasledovnému úverovému riziku: 

v tis. EUR 31.12.2023    Banky 

Ostatné 

finančné 

inštitúcie 

Ostatné 

právnické 

osoby Spolu 

Finančný majetok        

Úvery poskytnuté    0 0 0 0 

Pohľadávky z cash pool   0 0 63 964 63 964 

Ostatné pohľadávky   0 0 3 553 3 553 

Pohľadávky z obchodného styku   0 0 34 413 34 413 

Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty  11 513 0 0 11 513  

Spolu   11 513 0 101 930 113 443 
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Riziko 

likvidity 

Riziko likvidity vzniká v rámci všeobecného financovania činností Spoločnosti a riadenia finančných pozícií. Zahŕňa 

riziko neschopnosti financovať majetok v dohodnutej dobe splatnosti a úrokovej sadzbe a taktiež riziko neschopnosti 

realizovať majetok za  rozumnú cenu  v  primeranom časovom horizonte. Manažment Spoločnosti sa zameriava na riadenie 

a monitorovanie likvidity.  

V nasledovnej tabuľke je uvedená analýza finančného majetku a záväzkov Spoločnosti zoskupených podľa zostatkovej 

doby splatnosti. Táto analýza predstavuje najopatrnejší variant zostatkových dôb splatnosti vrátane zahrnutia úrokov na 

základe zmluvných podmienok. Preto v prípade záväzkov je vykázané najskoršie možné splatenie a pre majetok 

najneskoršie možné splatenie.  

 

K 31. decembru 2023 bola Spoločnosť vystavená nasledovnému riziku likvidity: 

v tis. EUR  

6 mesiacov 

alebo 

menej  

6 - 12 

mesiacov 
1 - 5 rokov  

5 rokov  a 

viac  
Spolu  

Účtovná 

hodnota 

Finančný majetok         

Pohľadávky z obchodného 

styku   34 413 0 0 0 34 413 34 413 

Ostatné pohľadávky  3 553 0 0  0 3 553 3 553 

Krátkodobé poskytnuté 

pôžičky  63 964 0 0  0 63 964 63 964 

Peňažné prostriedky a 

peňažné ekvivalenty   11 513 0 0 0 11 513 11 513 

Spolu   113 443 0 0 0 113 443 113 443 

 

 

97  

6 mesiacov 

alebo menej  

6 - 12 

mesiacov 
1 - 5 rokov  

5 rokov  a 

viac  
Spolu  

Účtovná 

hodnota 

Finančné záväzky              

Krátkodobé prijaté pôžičky  25 506 0 0 0 25 506 25 506 

Záväzky z obchodného 

styku   58 845 

0 0 0 

58 845 

58 845 

Záväzky z lízingu krátkodobé 1 288 0 0 0  1 288 1 288 

Ostatné krátkodobé záväzky  13 858 0 0 0 13 858 13 858 

Spolu   99 497 0 0 0 99 497 99 497 

 

  

v tis. EUR 31.12.2022    Banky 

Ostatné 

finančné 

inštitúcie 

Ostatné 

právnické 

osoby Spolu 

Finančný majetok        

Úvery poskytnuté    0 0 0 0 

Pohľadávky z cash pool   0 0 43 196 43 196 

Ostatné pohľadávky   0 0 4 679 4 679 

Pohľadávky z obchodného styku   0 0 31 789 31 789 

Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty  15 432 0 0 15 432 

Spolu   15 432 0 79 664 95 096 
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K 31. decembru 2022 bola Spoločnosť vystavená nasledovnému riziku likvidity: 

v tis. EUR  

6 mesiacov 

alebo 

menej  

6 – 12 

mesiacov 
1 – 5 rokov  

5 rokov  

a viac  
Spolu  

Účtovná 

hodnota 

Finančný majetok         

Pohľadávky z obchodného 

styku   31 789 0 0 0 31 789 31 789 

Ostatné pohľadávky  4 679 0 0 0 4 679 4 679 

Krátkodobé poskytnuté 

pôžičky  43 196 0 0 0 43 196 43 196 

Peňažné prostriedky 

a peňažné ekvivalenty   15 432 0 0 0 15 432 15 432 

Spolu   95 097 0 0 0 95 097 95 097 

 

 

 

v tis. EUR  

6 mesiacov 

alebo 

menej  

6 – 12 

mesiacov 
1 – 5 rokov  

5 rokov  

a viac  
Spolu  

Účtovná 

hodnota 

Finančné záväzky              

Krátkodobé prijaté pôžičky  19 664 0 0 0 19 664 19 664 

Záväzky z obchodného 

styku   48 936 

0 0 0 

48 936 

48 936 

Záväzky z lízingu krátkodobé 902 0 0 0 902 902 

Ostatné krátkodobé záväzky  6 067 0 0 0 6 067 6 067 

Spolu   75 569 0 0 0 75 569 75 569 

 

Menové riziko  

Menové riziko je riziko zmeny hodnoty majetku a záväzkov podniku pod vplyvom zmeny menového kurzu. Spoločnosť 

je vystavená menovému riziku najmä z dôvodu predajov v mene HUF, CZK, PLN. 

Hodnota majetku a záväzkov k 31.12.2023 v mene nákupu: 

v tis. EUR  EUR CZK HUF PLN Spolu 

Finančný majetok               

Pohľadávky z obchodného styku                  33 906 238 0 269 34 413 

Ostatné pohľadávky  3 550 3 0 0 3 553 

Krátkodobé poskytnuté pôžičky 63 850 0 114 0 63 964 

Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty        10 306 370 0 837 11 513 

Spolu   111 612 611 114 1 106 113 443 

 

        

Finančné záväzky              

Krátkodobé prijaté pôžičky  25 506 0 0 0 25 506 

Záväzky z obchodného styku 58 283 170 366 26 58 845 

Ostatné krátkodobé záväzky  13 858 0 0 0 13 858 

Spolu   97 647 170 366 26 98 209 
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Hodnota majetku a záväzkov k 31.12.2022 v mene nákupu: 

v tis. EUR  EUR CZK HUF PLN Spolu 

Finančný majetok              

Pohľadávky z obchodného styku  22 083 197   9 200 309 31 789 

Ostatné pohľadávky          4 668    0        11    0 4 679 

Krátkodobé poskytnuté pôžičky 41 706    0   1 490                                                    0  43 196 

Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty        14 961          231          0 240 15 432 

Spolu   83 418 428 10 701 549 95 096 

 

        

Finančné záväzky              

Krátkodobé prijaté pôžičky  19 664     0          0    0 19 664 

Záväzky z obchodného styku 48 487 158      194   97 48 936 

Ostatné krátkodobé záväzky    6 067     0          0    0 6 067 

Spolu   74 218 158      194   97 74 667 

       

Úrokové riziko 

Úrokové riziko je riziko, že reálna hodnota budúcich peňažných tokov finančných nástrojov bude kolísať kvôli zmenám 

v trhových úrokových mierach. Vystavenie sa riziku nevzniká najmä kvôli zmenám trhových úrokových mierach, ktoré 

sa týkajú najmä záväzkov Spoločnosti vyplývajúcich z dlhodobých úverov s pohyblivými úrokovými mierami.  

Operácie Spoločnosti sú vystavené riziku zmien v úrokových sadzbách. Objem tohto rizika je rovný sume úročeného 

majetku a úročených záväzkov, pri ktorých je úroková sadzba v dobe splatnosti alebo v dobe zmeny odlišná od súčasnej 

úrokovej sadzby. Doba, počas ktorej je pre finančný nástroj stanovená pevná úroková sadzba, preto vyjadruje obdobie, 

počas ktorého je Spoločnosť vystavená riziku zmien v úrokových sadzbách. Prehľad uvedený nižšie vyjadruje vystavenie 

Spoločnosti riziku zmien v úrokových sadzbách na základe zmluvnej doby splatnosti finančných nástrojov. 

K 31. decembru 2023 a k 31. decembru 2022 má Spoločnosť nasledovný majetok a záväzky viažuce sa na úrokovú sadzbu: 

 

v tis. EUR 
 

31.12.2023 31.12.2022 

Variabilná úroková sadzba      

Majetok  0 0 

Záväzky  100 000 100 000 

 

Úročené záväzky Spoločnosti sú úročené variabilnou úrokovou sadzbou odvolávajúcou sa na EURIBOR. Spoločnosť 

variabilnú úrokovú sadzbu považuje za samoriadenie úrokového rizika. Keď je ekonomická expanzia, tak EURIBOR 

rastie, ale zároveň rastie ekonomická výkonnosť obyvateľstva a spoločnosť má lepšie tržby a zisky. Keď je ekonomická 

recesia, tak sa to správa presne opačne. 

V súčasnosti EURIBOR dosahuje pozitívne hodnoty. Variabilná úroková zložka z celkovej úrokovej sadzby predstavuje 

na konci roka 2023 72,121%, čo vplýva na výsledok hospodárenia a cash flow senzitivitu. Podľa úverovej zmluvy sa 

hodnota úroku s referenciou na EURIBOR prehodnocovala raz ročne, nakoľko mala spoločnosť v roku 2023 12 mesačnú 

fixáciu. 

Prevádzkové riziko 

Prevádzkové riziko je riziko straty vyplývajúcej zo sprenevery, neautorizovaných aktivít, chýb, omylov, neefektívnosti 

alebo zlyhania systémov. Toto riziko vzniká pri všetkých aktivitách Spoločnosti. Prevádzkové riziko zahŕňa aj riziko 

súdnych sporov. 
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Cieľom Spoločnosti je riadiť prevádzkové riziko tak, aby sa zabránilo finančným stratám a ujmám na dobrom mene  

Spoločnosti v rámci efektivity nákladov vynaložených na splnenie tohto cieľa a vyhnúť sa pritom opatreniam brániacim 

iniciatíve a kreativite. 

Hlavnú zodpovednosť za implementáciu kontrol súvisiacich s riadením  prevádzkového rizika má manažment Spoločnosti. 

Táto zodpovednosť je podporovaná vypracovávaním štandardov na riadenie prevádzkového rizika spoločného pre celú 

Spoločnosť. Prevádzkové riziko sa riadi systémom smerníc, zápisov z porád a kontrolných mechanizmov. Spoločnosť má 

vytvorené oddelenie controllingu, kde sa pravidelnými kontrolami snaží eliminovať všetky prevádzkové riziká. 

32. Spriaznené osoby  

Identifikácia spriaznených osôb 

Ako je uvedené v nasledujúcom prehľade, Spoločnosť je vo vzťahu spriaznenej osoby ku svojim akcionárom, ktorí majú 

v Spoločnosti podstatný vplyv a iným stranám, k 31. decembru 2023,  31. decembru 2022 a k 1. januáru 2022 alebo počas 

obdobia od 1. januára 2023 do 31. decembra 2023 a 1. januára 2022 do 31. decembra 2022: 

(1) Spoločnosti, ktoré spoločne ovládajú alebo majú podstatný vplyv na účtovnú jednotku a jej dcérske a pridružené 

spoločnosti 

(2) Členovia vrcholového manažmentu Spoločnosti alebo akcionárov Spoločnosti (pozri tiež bod 1 (f) Členovia štatutárnych 

orgánov k 31. decembru 2023) 

Predaje spriazneným osobám predstavujú najmä služby. 
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31.12.2023 Predaje 

spriazneným 

osobám 

Nákupy od 

spriaznených 

osôb 

Iné 

transakcie od 

/ voči 

spriazneným 

osobám 

Pohľadávky 

od 

spriaznených 

osôb 

Záväzky voči 

spriazneným 

osobám 

v tis. EUR      

Materská účtovná jednotka      

CRH Europe Investments BV 0 0 0 0 0 

      

Dcérske účtovné jednotky 21 457 30 755 0 9 005 13 826 

Danucem (Wien) GmbH  17 929 827 0 2 574 810 

ecorec Slovensko s.r.o.  919 1 714 0 230 5 308 

TransPlus (Slovensko) s.r.o. 1 939 28 161 0 101 7 684 

Ferrobeton Slovensko s.r.o. 670 53 0 6 100 24 

      

Ostatné spriaznené strany 97 053 19 531 0 69 543 118 974 

Spolu 118 510 50 286 0 78 548 132 800 

 

 

31.12.2022 Predaje 

spriazneným 

osobám 

Nákupy od 

spriaznených 

osôb 

Iné 

transakcie od 

/ voči 

spriazneným 

osobám 

Pohľadávky 

od 

spriaznených 

osôb 

Záväzky voči 

spriazneným 

osobám 

v tis. EUR      

Materská účtovná jednotka      

CRH Europe Investments BV 0 0 0 0 0 

      

Dcérske účtovné jednotky      

Danucem (Wien) GmbH  18 242 1 052 0 4 265 1 052 

ecorec Slovensko s.r.o.  2 012 1 314 0 149 3 536 

TransPlus (Slovensko) s.r.o. 2 227 27 246 0 197 6 421 

Ferrobeton Slovensko s.r.o. 1 536 0 0 3 936 0 

      

Ostatné spriaznené strany 92 457 17 382 0 50 255 115 581 

Spolu 116 474 46 994 0 58 802 126 590 

 

 

33. Príjmy a výhody členov štatutárneho orgánu, dozorného orgánu a iného orgánu 

Členovia štatutárnych orgánov, dozorného orgánu a iných orgánov spoločnosti nepoberajú z titulu týchto funkcií žiadne 

príjmy a výhody, ich príjmy a výhody vyplývajú z uzatvorených pracovných zmlúv ako so zamestnancami spoločnosti a 

ani im neboli poskytnuté žiadne pôžičky alebo záruky. 

34. Udalosti, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka   

Vplyv udalostí, ktoré nastanú od dátumu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, do dátumu, ku ktorému je účtovná 

závierka schválená, sa vykazuje v účtovnej závierke za predpokladu, že tieto udalosti poskytujú dodatočné dôkazy o stave, 

ktorý existoval k súvahovému dňu. 
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Ak po súvahovom dni došlo k významným udalostiam, odrážajúcim skutočnosti ku ktorým došlo medzi dátumom ku 

ktorému je zostavená účtovná závierka a dátumom zostavenia účtovnej závierky, dôsledky týchto udalostí sú uvedené v 

poznámkach k účtovnej závierke, ale nie sú vykázané v účtovnej závierke. 

 

Od 31. decembra 2023 až do dátumu vydania tejto účtovnej závierky neboli zistené žiadne udalosti, ktoré by vyžadovali 

úpravu alebo vykázanie. 

 

35. Vplyv záležitostí súvisiacich s klímou a znižovanie emisií škodlivých látok 

Spoločnosť identifikovala záležitosti súvisiace s klímou a znižovanie CO2 emisií ako strategický cieľ spoločnosti. 

Dlhodobá transformačná stratégia Spoločnosti bola vytvorená na základe hodnotenia environmentálnych rizík a 

predstavuje spôsob, akým Spoločnosť plánuje zmierniť riziká prechodu na nízko uhlíkovú ekonomiku. Spoločnosť si je 

vedomá toho, že dôjde k energetickej transformácií, avšak tempo transformácie je značne neisté. IFRS vyžaduje, aby 

účtovné jednotky pri tvorbe účtovného odhadu používali najnovšie dostupné a spoľahlivé informácie. Významné účtovné 

odhady ovplyvňujúce sumy vykázané v individuálnej účtovnej závierke sú pripravené v súlade s dlhodobou stratégiou 

Spoločnosti, ktorá predstavuje najlepší odhad manažmentu o možných výsledkoch a rizikách spojených s prechodom na 

svet s nízkymi emisiami uhlíka. Spoločnosť očakáva, že záležitosti súvisiace s klímou budú mať vplyv na individuálnu 

účtovnú závierku v dlhodobom horizonte a tieto faktory zahŕňa do účtovných odhadov. Použité predpoklady a informácie 

ako predpokladané ceny kvóty CO2 a použité diskontné sadzby pre stavebný priemysel zohľadňujú vplyvy záležitostí 

súvisiacich s klímou a sú v súlade s externými informáciami. Významné účtovné odhady, ktoré by mohli byť ovplyvnené 

zmenou klímy a energetickou transformáciou, sú návratnosť majetku a doba životnosti hmotného a nehmotného majetku. 

 

Strategickým cieľom Spoločnosti je znižovať emisie škodlivín, ktoré podchádzajú z výrobnej činnosti a zlepšenie 

sledovania vybraných parametrov v oblasti ochrany životného prostredia. Preto v roku 2023 bola na ČOV v cementárni 

Rohožník inštalovaná stanica na kontinuálne meranie pH v odpadových vodách  za 5 000, - EUR.   

 

S cieľom lepšej informovanosti okolitej verejnosti spoločnosť investovala do on-line zverejňovanie emisných meraní na 

linke šedého cementu v Turni nad Bodvou. Okolité komunity tak majú okamžitý prehľad o dodržiavaní emisných limitov, 

pričom investícia bola vo výške 5 800,- EUR. 

 

V roku 2023 Spoločnosť úspešne pokračovalo aj v revitalizácii miest, kde prebieha ťažba kameniva a štrku. V areáli 

štrkoviska „Podunajské Biskupice a lomu Čachtice prebieha spätný zásyp inertným materiálom, pričom tento priestor plní 

pôvodné funkcie z hľadiska tvorby a ochrany krajiny, zároveň bol začatý proces posudzovania vplyvov na životné 

prostredie tak aby revitalizácia úložiska mohla prebiehať aj po roku 2024. 

Spoločnosť aktívne presadzuje princípy trvalo udržateľného rozvoja a realizuje aktivity zamerané na podporu komunít, v 

ktorých pôsobí. Tieto aktivity zahŕňajú pravidelné stretnutia s miestnymi komunitami za účelom informovania v oblasti 

ochrany životného prostredia, zlepšenia informovanosti, ale aj informácie o budúcich investíciách a projektoch. Aj v roku 

2023 bola prioritou ochrana zdravia a bezpečnosť pri práci tak, aby aktivity v tejto oblasti smerovali k cieľu dosiahnutia 

nulovej úrazovosti. 

 

Spoločnosť si je vedomá povinností vyplývajúcich z EÚ taxonómie, všetky povinné zverejnenia sú zahrnuté 

v konsolidovanej výročnej správe ultimátnej materskej spoločnosti CRH plc.   

 

36. Významné udalosti ovplyvňujúce prevádzku 

Prebiehajúci vojenský konflikt na Ukrajine a súvisiace sankcie namierené proti Rusku môžu mať vplyv na európske 

hospodárstvo a na celý svet. Účtovná jednotka nemá žiadnu významnú priamu expozíciu voči Ukrajine, Rusku ani 
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Bielorusku. Spoločnosť ku dňu zostavenia tejto účtovnej závierky aj naďalej plní svoje záväzky k dátumu ich splatnosti a 

stále uplatňuje predpoklad nepretržitého pokračovania v činnosti pri zostavovaní účtovnej závierky. 

 

37. Kapitálové záväzky a riadenie kapitálu  

Vedenie Spoločnosti pristupuje k riadeniu kapitálu s cieľom zabezpečiť dostatočné množstvo prostriedkov na plánované 

investície v tom období, na ktoré boli investície naplánované. 

 

Na Spoločnosť sa nevzťahujú žiadne externé požiadavky na riadenie kapitálu.  

 

V priebehu obdobia od 1. januára 2023 do 31. decembra 2023 nenastali žiadne zmeny v prístupe vedenia Spoločnosti 

k riadeniu kapitálu.  

38. Podmienený majetok a podmienené záväzky 

Vzhľadom na to, že mnohé oblasti slovenského daňového práva doteraz neboli dostatočne overené praxou, existuje 

neistota v tom, ako ich budú daňové orgány aplikovať. Mieru tejto neistoty nie je možné kvantifikovať a zanikne až potom, 

keď budú k dispozícii právne precedensy, prípadne oficiálne interpretácie príslušných orgánov. 

Záruky 

 

Spoločnosť neposkytla v roku 2023 a 2022 žiadne záruky. 

 
Investičné a zmluvné záväzky 

 
Celková výška investičných záväzkov k 31. decembru 2023 je 827 tis. EUR (31. december 2022: 852 tis. EUR), z toho 

záväzky na nákup dlhodobého hmotného majetku predstavujú 827 tis. EUR (31. december 2022: 852 tis. EUR) a záväzky 

na nákup dlhodobého nehmotného majetku predstavujú 0 tis. EUR (31. december 2022: 0 tis. EUR). 

 
Ostatné kontroly 

 

V Spoločnosti prebiehajú rôzne kontroly zo strany štátnych orgánov. Napriek tomu, že Spoločnosť nedokáže vylúčiť, že 

niektoré konania odhalia nepresnosti v jej činnosti, na základe ktorých by Spoločnosť mohla byť sankcionovaná, vedenie 

Spoločnosti nedokáže odhadnúť dopad týchto konaní. Z tohto dôvodu nebola v účtovnej závierke k 31. decembru 2023 

vytvorená žiadna rezerva. 

 

Environmentálne záväzky 

 
Činnosť Spoločnosti ovplyvňuje riziko vzniku záväzkov súvisiacich so znečistením životného prostredia a vzniku 

nákladov spojených s odstránením tohto znečistenia. Spoločnosť v súčasnosti vykonáva významné sanačné práce 

zamerané na odstránenie znečistenia spôsobeného jej činnosťou v minulosti. V súvislosti s odstraňovaním ekologickej 

záťaže Spoločnosť k 31. decembru 2023 vytvorila rezervy na pravdepodobné a vyčísliteľné náklady (viď bod 26). Vedenie 

Spoločnosti je presvedčené, že tieto rezervy budú dostatočné na uspokojenie požiadaviek vyplývajúcich z potreby 






